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A kötelesség.
Az emberek legnagyobb része töri magát ] 

a közszereplés után. A népszerűség jól esik ; 
és a közszereplés többé-kevésbbé a nép- j 
szerűség gyümölcse. Egy kis kiválósággal i 
is jár, vagy legalább úgy látszik, mintha 
járna. Pedig a tucatból mindenki szeret j 
kilátszani. Igaz. hogy nagyon soknak erősen ■ 
lábujjhegyre kell kapaszkodnia, hogy vaia- j 
miképen meglássák és ha így nem ér célt, j 
hát a fórumra iparkodik, ahol gyönyör- j 
ködhetik a saját szavában s elhitetheti j 
magával, hogy fontos tényező a közéletben, j 

De már a közszerepléssel és a közbiza- | 
lommal járó kötelességekről sokan szeret- | 
nek megfeledkezni. Elég a dicsőség és a juss; j 
a munka, a teher, a gond maradjon másoké, j 

Nézzük meg a községek belső életet. A j 
közbizalom mindenkinek kell. A község j 
vagy város vezetésében mindenki részt kér > 
magának s keményen folyik a tülekedés, j 
valahányszor képviselőtestületi tagságról s | 
egyéb megtiszteltetés számba menő válasz- j 
tásról van szó.

A virilisták mennyiért mondanának le j 
arról, hogy ott legyen a nevük azoknak a I 
sorában, akik vagyonuknál fogva hivatvák j 
a közéletben való részvételre. Sőt! Nagy 
sérelem az, ha egyik-másik téves adókimu­
tatás alapján kerül a sorba.

Már mi magyarok ilyenek vagyunk. A 
jussunkat nem engedjük.

De a jussból néminemű teher és köte­
lezettség is származik. Akit a törvény, vagy 
a bizalom a fórumra hív, annak ott is 
kellene lennie.

Ha azonban a tanácskozási termekbe 
tekintünk, sokszor furcsa kép tárul elénk. 
Épen azokat nem látjuk ott, akik legjob­
ban szoktak sütkérezni a bizalom es nép­
szerűség aranyos sugaraiban s akik legjob­
ban döngetik a mellüket, lelkesülvén a 
közérdekért és a közszolgálatért.

A köz gondjaitól nagyon kevés ember­
nek fáj a feje. Az ingyen munkát és a 
nobile officiciumot nem sokan kergetik. 
És amikor komoly gondokról, nemcsak 
hangos beszédről, hanem értékes munkáról 
van szó, bányán állnak a közérdek szeke­
rének rudja mellé? Kevesen, nagyon kevesen.

Nézzük meg a vármegyei életet. Vajon 
azokban a bizottságokban, ahol dolgozni 
is kell; ahol áldozatot kell hozni időben 
és pénzben, kik szerepelnek? Azok-e, akik 
a választások alkalmával menydörögnek a

virilizmus és a közhatalom kisajátítása 
ellen? Ott vannak-e a népszerűség felkent 
lovagjai, avagy talán éppen azok dolgoz­
nak, akik nem úgy kurizálták ki maguk­
nak a közbizalmat?

Bizonyosak néhány ember, vagy legalább 
is egy kis csoport hajlandó a közszereples 
terheit vállalni, a többi csak a jogot élvezi. 
Az a vád, hogy osztályok és klikkek ki­
sajátítják a fórumot, azokra esik vissza, 
akik megfeledkeznek kötelességeikről. Tes­
sék a joggal élni és a fórumot munkával 
és kötelességtudással meghódítani, akkor 
nem lesznek kisajátítók.

A mi alsóbbrendű, mondjuk provinciális 
közéletünk elposványosodásán azonban nem 
szabad csodálkoznunk akkor, amikor az 
ország vezető köreiben csak ugyanazt lát­
juk, amit itthon.

Tetszett talán olvasni, hogy a pénzügyi 
tárca költségvetését általánosságban egyet­
len egy képviselő szavazta meg. Arról is 
bőven szólnak az újságok, hogy a képviselő­
ház sokszor nem határozatképes s a kor- 

I mányt az a blamázs érte, hogy az első 
I kísérletre nem tudta keresztülvinni a sür- 
I gősséget, mert nem volt képes százötven 
! képviselőt a házban egyszerre összehozni.
I És ez nem szórványos, hanem tipikus 

jelenség. Ez az abszolút közöny a rendes, 
megszokott képe a mi egész közéletünknek s 
a polgári és társadalmi tisztségek vállalói 
csak a cim, a dicsőség és tekintély szem­
pontjából tekintik a beléjük helyezett 
bizalmat, azt azonban, hogy kötelességeik­
nek meg is feleljenek, teljesen felesleges­
nek tartják.

A mi sajátságos közjogi helyzetünk s 
az az erőfeszítés, amelyet függetlenségünk 
kivívása, alkotmányos szabadságunknak 
minden támadástól való megvédelmezése 
érdekében az önkormányzati és társadalmi 
életben ki kell fejtenünk, feltétlenül meg­
követelik, hogy minden magyar ember ott 
álljon a helyén, amelynek betöltésére vál­
lalkozott. Vagy pedig engedje át a helyét 
azoknak, akik dolgozni is hajlandók.

Az a közönyös viselkedés, amellyel hon­
atyáink ma az egész törvényhozói munkát 
úgyszólván távolról szemlélik, nem alkal­
mas arra, hogy bennünk szavazó polgárok­
ban valami mély hitet, bizalmat és lelke­
sedést keltsen. És bizony akárhány akad 
közöttünk, aki azt hiszi magában, hogy a
mandátum egyeseknek csak a mellékjövö-

delera, a cím és társadalmi tekintélyért 
kell; vagy mert az ügyvédi irodák forgal­
mát emeli a polgártársak megtisztelő 
bizalma.

Ma már a legegyszerűbb ember is olvas 
újságot és a falusi szavazó polgár az 
országgyűlési tudósításokban a képviselője 
nevét böngészi. Amikor pedig nem találja 
se itt, se ott; amikor azt látja, hogy amíg 
odafönn a nagy palotában a törvényeket 
hozzák, az ügyvéd képviselő a bíróságok­
hoz futkos, az ur képviselő pedig otthon 
vadászik: nem csoda, ha nem tudja meg­
érteni, hogy miről jó a kormány mellé a 
parlament és a paraszt ember könnyen 
elhiszi, hogy a választási mozgalmak nem 
egyebek anyagi előnyökért való bajszá­
nál. A bizalom megrendül s az elvek 
elhomályosodnak; a voks pedig a kortesek 
elé tartja a markát egy kis baksisért. Mert 
úgy fogja fel a dolgot, hogy nem csak 
bizalmat, hanem jövödelmet is ajándékoz 
a képviselőjének.

Szinte megdöbbentő, hogy még a szabad- 
I elvű uralom legdurvább tultengése idejé- 
: ben sem volt ekkora a közöny az ország 
! dolgai s a közügyek iránt, mint ma. Pedig 

akkor a pártfegyelem teljesen leigázta a 
j képviselőket, akiknek alig volt más szere- 
j pük, mint a generálisnak engedelmeskedni 
I és szavazni. Az önkormányzatokat kisebb 
I basák kormányozták, akik minden akaratu- 
I kát keresztül tudták hajszolni. És mégis 
I mozgott, élt a fórum, mig ma, a szabadabb 
; levegőben, a nemzeti irány diadalmas előre­

törésének korszakában ellanyhult az érdek­
lődés, a tettvágy.

Ne csodálják az urak ottfenn, hogy mi 
— a misera plebs, a voksok tömege — 
ezzel az állapottal nem vagyunk kibékülve, 
mert úgy vagyunk meggyőződve, hogy a 
távollevő törvényhozók voltaképen a mi 
jogainkat, amelyeket rájuk ruháztunk, 
elsikkasztják. Mi általuk vagyunk részesei 
a törvényhozói munkának.

Nem vagyunk kibékülve azzal sem, hogy 
az önkormányzati jogaink gyakorlására 
hivatottak közül talán a nagyobb rész nem 
törődik a vármegyével, sem a községgel.

Ne vállaljon senki olyan megbízatást, 
amit teljesíteni nem tud, vagy nem akar, 
mert a bizalom nem csak a tekintély lép­
csője, hanem terhes kötelességek forrása 
is. Aki ezt nem érti, az nem méltó a 
bizalomra.

Mai szárnyuk 12 ©Idái-
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A EÉásiériés és a szociálüemolratizmus.
A munkáskérdés a jelen egyik legfontosabb, 

végleges megoldásra váró kérdése; egyúttal azon­
ban nemosak a legfontosabb, de a legégetőbb is.

Ha végigtekintünk a munkásosztály mai hely­
zetén, ha beható vizsgálat alá vesszük annak 
mai viselkedését és gondolkozásmódját, lehetet­
len, hogy észre ne vegyük azon elrémítően 
siralmas és megdöbbentő helyzetet, amelyben a 
munkásosztály jelenleg sínylődik.

Az elkeseredett utoai harook mutatják, hogy 
mi mindenre kapható és használható fel a mun­
kásosztály, ha annak vezetését oly egyének 
ragadják magukhoz, kik a tömegek váll am 
akarnak magasra emelkedni s a natalom pol­
cára jutni. S akik e célból nem riadnak vissza 
attól sem, hogy a szerencsétlen, mindenre ráve­
hető munkásnépet testvérharcba kergessék.

Ezek a harcok tanúbizonyságát adják annak, 
hogy mennyire siilyedketnek a népek százezrei, 
ha azoknak helyzetével a műveltebb körök 
nem törődnek, ha a nép panaszait az illetékes 
körök nem hallgatják meg, ha a nemzet gaz­
dasági erejét fenntartó réteg vezetését oly egyé­
nek, kétes existenciák ragadják magukhoz, kik­
nek minden törekvése abban összpontosul, hogy 
a hálójukba került szegény munkásnépet hamis 
jelszavak örve alatt teljesen egyéni céljaik el­
érésére, önző vágyaik kielégítésére használják tel.

A műveltebb körök s az illetékes orgánumok 
nemtörődömségének következménye azután, hogy 
a munkásság, az anyagilag, gazdaságilag gyenge 
munkásnép azon jámbor hitben él, hogv ezután 
anyagi helyzetén javíthat, a hitetlenség hálójába 
kerül, a legelkeseredettebb osztályharcokba ta- 
szíttatik s végül lassankint a testi és lelki szol­
gaság rabláncaiba, amelyekből menekülés csak 
a legritkább esetekben van.

A szomorú események intő példa gyanánt 
szolgálnak és sarkalnak arra, hogy a munkás­
kérdés mint egyike a legégetőbbeknek, végleges 
megoldást nyerjen.

A múlt idők bűne, hogy a dolog ennyire 
elfajult, hogy a munkáskérdés ennyire elmér­
gesedett. A jelen feladata helyrehozni a múltak 
hibáit, pótolni azok mulasztásait. A munkás­
kérdéssel kapcsolatban vizsgálat tárgyává kell 
tenni a munkás helyzetét és azokat a tanokat, 
amelyekkel az egyszerű embereket félrevezetik.

Munkásosztályunk egy jelentékeny része, külö­
nösen a fővárosi munkásság a szociáldemokra- 
tizmus hívének vallja magát. A szociáldemok- 
ratizmus hívének, amelyről nem tudja, hogy 
tulajdonképen mi is az, de amely hangzatos 
jelszavakkal képes volt a munkások ezreit tábo­
rába gyűjteni s őket öntudatlanul, anélkül, hogy 
csak sejtették volna a célt, melynek ók az elő­
mozdítói, egyes demagógoknak eszközévé tenni. 
Az a körülmény, hogy nem kisértük figyelemmel, 
illetve semmibe sem vettük annak szervezkedését: 
nagyon megboszulta magát s azt eredményezte, 
hogy a szociáldemokratizmus jelenleg mintegy 
százezernyi szervezett munkással rendelkezik.

A szociáldemokratizmus a népjogok védelmét 
8 illetve kivívását tartja céljának s ez azon 
lépesvessző, mellyel a munkásnépet hatalmába 
keríti, — mely nem gondolja meg, hogy ez 
lehetséges-e s ha igen, mily eszközökkel s mily 
áldozatok révén. Mert a szociáldemokratizmus 
vezérei minden alkalmat felhasználnak ugyan, 
hogy a munkásnépet képzelt jogainak kivívására 
izgassák, de mindig bölcsen elhallgatják, hogy 
a népet ezen ürügy alatt egy társadalmi revo- 
lució rendezésére, a társadalmi rend felforgatá­
sára akarják felhasználni. Hogy rombolni akar­
nak mindent, ami van, szakítani mindazzal, 
amit évezredek óta szenteknek ismert az embe­
riség s hogy eivakultságában a legbizonytalanabb 
jövő érdekében feldúlni akarja évezredek alko­
tásait azon balga hitben, hogy a romokból és 
hamuból Phönixként fog önmagától egy uj tár­
sadalmi rendszer feléledni. Mindezt igyekeznek 
elhallgatni s eltakarni a szociálista irók, pedig

ha figyelemmel kisérjük a szocializmus fejlődé­
sét kezdettől a mai napig, e célja iránt semmi 
kétséggel nem lehetünk. Bármennyire szépítsék 
is a dolgot a szocialista irók, úgy nálunk, min 
a külföldön igyekezve a szocializmust mint 
békés áramlatot feltüntetni, bármennyire igye­
keznek önmagoktól a revoluoió vádját elhárí­
tani, azt hirdetve, hogy ők a társadalmi evolúció ; 
hívei, akik békés fejlődés utján akarják a mai j 
társadalmat a szocialista társadalomba átvezetni, * 
osak egy pillantást kell vetnünk a jelesebb | 
szocialista irók munkáiba, hogy a szomáldemoK- « 
raliznius eredeti céljáról meggyőződést szerezzünk. í 

Már a szociáldemokratizmus atyamestere, Marx ; 
bevallotta, hogy céljaik csakis a mai társadalmi j 
rend teljes íeldulásávai valósíthatók meg s ; 
„Communista kiáltványáéban nyíltan kimondja 
a fenyegetést: »Az uralkodó osztály bátran íei- 
teghet egy kommunista forradalomtól c. Ugyanig) 
nyilatkozott 1872 ben a hágai kongresszuson: 
„Az erőszak kell, hogy a mi forradalmunk 
emeltyűje legyen; az erőszakhoz keli majdan 
folyamodnunk, hogy a munka végre megölhesse 
diadalát“.

S hogy ezen ideákról a szocialisták késő ob 
se mondtak le, annak hű bizonyítékai a szoci­
alista kongresszusok naplói, amelyekben hű képét 
találjuk a szociáldemokrata törekvéseknek. Így 
a koppenhágai kongresszus egy szónoka: »Arra 
nem is gondolhatunk, h így a mai társadalmi 
rend megváltozása békés utón végbemehet». S 
Bebel 1887-ben: „Aki azt gondolja, hogy a 
szociáiizmus céljai a mai parlament ni is rendszm 
mellett megvalósíthatók, az vagy nem ismeri azo­
kat, vagy pedig közönséges csaló“. Ugyanig) 
a szocialisták egyik legismertebb írója Liebknecht, 
ki nyíltan kimondja a fenyegetést: »A fegyveres 
erő a nép fiaiból áll, kiket a mi ügyünknek 
meg fogunk nyerni. Ha a nap eljo, az ág)u£ s 
a fegyverek öomaguktói megfordulnak, hogy 
agyonsujtsák a szociáiizmus ellenségeit«.

S még számos ily nyilatkozatot lehetne fel­
sorolni, amelyekből nyíltan kiviláglik, hogy 
milyen eszközökkel akarják a szocialisták cél­
jaikat elérni. Igaza van egy jeles német szoci­
ológusnak, a midőn azt mondja : „Ha a szoci- 
álisták a jelen pillanatban nem küldik emberei­
ket a barikádokra vagy nem rendeznek álta­
lános forradalmnt, úgy ez nem azért történik, 
mert a párt talán ellenzője volna a forradalom­
nak, hanem kizárólag azon oknál fogva, mivei 
a mai társadalom birtokában van azon hatalmi 
eszközöknek, amelyek szükségesek a mai társa­
dalmi rend fenntartásához és minden ilyen 
szociáldemokrata támadást csirájában elfojtana. 
Csak mivel a tettek ideje még el nem érkezett, 
nyilatkoznak az erőszak alkalmazása ellen“.

íme, egy tiszta képe a szociáldemokratizmus­
nak. Egy rövid leírása annak, mit remélhetünk 
mi a szociáldemokratizmus erősbödése, fölül­
kerekedése esetén.

Sokszor olvastam már s olvashatta mis is, 
hogy a szociáiizmus célja a mai társadalmi rend 
megváltoztatása, de sehol és soha még, hogy 
ha ez valóban sikerülne, milyen társadalmi 
rendet állítanának a mai helyébe ? Mi lehet ennek 
az oka ? Csak két dolog: vagy hogy ők maguk 
sem tudják — nem tudnak egy más, a mainál 
tökéletesebb társadalmi rendet alkotni — vagy 
pedig, hogy ők maguk sem hisznek abban, hogy 
ez az idő be fog következni s igy nem is gon­
dolnak reá.

Ha meggondoljuk, hogy munkásaink nagy 
része ily eszmékkel van szaturálva, kiknél a 
társadalmi forradalom bekövetkezése már mintegy 
a köztudatba ment át s ha meggondoljuk, hogy 
a rettenetes terrorizmus folytán, melyet a szociál­
demokraták a munkásság körében kifejtenek, a 
forradalmi tábor mindinkább szaporodik, valóban 
eszméletre kell hogy ébredjünk s végre a bajok 
orvoslásához lássunk.

Meg kell akadályozni, hogy a munkások 
mindnagyobb számmal szívják magukba ezen 
erkölcsrontó tanokat s komolyan neki kell látni,

hogy azokat is, kik már fertőzve vaunak e tanok 
által, meggyőzzük azoknatc helytelenségéről s
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szert, hisz már az eddigi eseményekből is lát­
tuk, hogy az elvakitott munkásnép mi mindenre 
kapható* s hogy csak az erők gyengesége aka­
dályozza meg őket abban — legalább ídeigle- 
nesyu _ hogy revoluoionáiis törekvéseiket meg­
valósítsák. Tartsuk jól szem előtt D letzten 
következő szavait: »Nem tudjatok megérteni, 
hogy a békét háborúnak, az építést rombolás­
nak, a vihart szélcsendnek s az általános í 
üdülést zivatarnak keli megelőznie? A történe­
lemben csend van, mert a történelem erőt gyűjt 
egy katasztrófához«.

Használjuk fel a csendet, amíg nem késő, e 
katasztrófa elhárításához. (R. I-)

Neuraszténia.
A neuraszténiát Cartesius fedezte fel. Nem 

akkor, amikor megszerkesztette az ördögét, ami 
vízben bukdácso’ni tud, hanem akkor, amikor 
rábukkant arra az igazságra, hogy: cogito, 
ergo sum.

Gondolkozom, tehát vagyok. Fokozottabban 
gondolkozom, tehát ncuraszténiás vagyok. Neki 
vagyok dühödve a gondolkozásnak, az agyam 
kerekét úgy megpöndöríttetem a munkával, bog) 
riAm bír megállani akkor sem, amikor á lani i 
kellene, tehát a neuraszténiám kezd komoly 
idegbajba átmenni. És jelentkezik álmatlanság, 
szórakozottság, olyan nyughatatlanság, am el) 
már szomszédja az üldözési mániának, szorongás, 
ok nélkül való ijedezés.

Álmatlanság, szórakozottság, félelem, — tet­
szik észrevenni, hogy ez a három sző testvére 
egymásnak ? Es hogy mind a. háromnak az apja 
a ió, öreg, becsületes nyárspoigáv, akinek Gon­
dolkozás a neve? A gondolkozás, amely túl aj - 
«.ionképen az életünk, de amely nyomban halálos 
ellenségünkké lesz, amint nem bírunk ural­
kodni rajta. Az álmatlanul heverő és vánkosát 
eretnek-sütögető máglyának érző ember miért 
nem tud aludni ? Mert gondolkozik. Kétségtele­
nül voltál már, oh olvasó, abban a helyzetben, 
hogy nem tudtál aludni. Vetted-e é*zre, hogv 
azért nem tudsz, mert gondolkozni? V agy a
külvilágból beléd sugárzó és rád nézve a szokott­
nál fontosabb gondolatok, — anyagi baj, szere­
lem, Önérzetcsorbulás, valamin való tel háborúd is, 
szomorúság — kóvályognak a fejedoen, vág) 
nedig tábort, kisértettábort ütnek benne azok a 
gondolatok, amelyek belőled magadból szálmóz­
nak ki, amelyeknek okát és forrását adni nem 
tudod másból, mini saját agyad mozgásának a 
szüuetlenségébői és az idegeidnek a túlontúl 
való vonatásából. Vagy gondolkozol kívülről 
befelé az á mod rovására és ilyenkor izgatott, 
in ver ült vagy, vagy gondolkozol belülről kifelé 
és ilyenkor már ncuraszténiás vagy.

A szórakozottság hasonlóképen csak ilyen 
gondolatiul Lengés. Nem vagy képes egv dolog­
gal percnyi buzimig sem foglalkozni, mert a 
gondolkozásodra hirteleuüí támadó, vadidegen­
nek tetsző és egészen forrástaiaanak, gyökérte- 
lennek látszó más gondolatok rohanna.ív rá. Mi­
alatt az esernyődet akarod leenívlui a kávéházi 
fogasról, azalatt jut eszedbe, hogy a baszk nyelv 
franciaországi szójárása, a labourdin, Jainívónk­
nak mondja az Isten nevét,|a guiposooa pedig, a 
spanyol baszk ugyanezt a fogalmat a Jauugoicoac
szóval fejezi ki. És mialatt megállapodni magod­
dal abban, hogy a baszk dialektusok között \ 
souletin a középarányos, az, amdy az IsunL 
Jincouac néven imádja, — ott felejted az esendő­
det a kávéháziján. Semmi külső szükséged nem 
volt az Isten baszk nevével való foglalkozásra, 
ellenben nagyon is szükséges lett volna az eser­
nyődre ügyelni. De mivel ncuraszténiás vagy, 

I mégis a kényszergondolatodnak engedtél.
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A félelem, amit a neuraszténiás ember érez, 
47.intén csak gondolattultengéa. Erre elég magya­
rázat volna már maga az a tény is, hogy minden 
iyazán intelligens ember a középkori fogalmak 
szerint, — amelyek, hajh, nagyon sokan vannak 
még ma is, — gyáva. Ha hurcolkodáskor a 
függöny tartórudjának a feltevésére, erre a par 
excellence családapa munkára kerül a sor, mielőtt 
felmásznék az asztalra állított szék ijesztő máso­
dik emeletére, előbb óvatosan megtaszigálom az 
asztalt, aztán a rajta álló széket. És miután 
mind a kettő föltétlenül remegni fog, én is 
remegek, amikor felmászom rájuk. És ugyanaz 
alatt az idő alatt a fiam nyugodtan mászik fel 
a másodemeleti ablak párkányára, hidegvérrel 
hajtja az útban felejtett varrógép kerekét — de 
e ;;>k akkor, ha egészen bizonyosan eltalálta azt 
a helyet, ahol az odajutott ujja a legközvetlenebb 
veszedelemben van. Mert én túlságosan ismerem 
a veszedelmet, a cselekvésem súlyával egészen 
tisztában vagyok, a gyerek meg a kicsiny intelli­
gencia tapasztalatlanságával bátor.

Ez az összehasonlítás mondom — már magá­
ban elég volna annak annak a bebizonyítására, 
hogy a neuraszténiás ember megokolatlan félelme 
tulajdonképpen nem egyéb, mint túltengett és az j 
akart gondolkozáson is tulszaladó kényszergondol- j 
kozás. Ue szolgálhatok itt egyéb indioiuraokkal j 
is. A példák beszélnek talán a legjobban.

A neuraszténiás törvényszéki bírót, amikor 
pihennie kellene, este hét órakor, egyszerre csak 
elfogja az a gondolat, hogy délután bent a hivatai- 
szobában a szivarjáról tüzes hamu esett az aktái 
közé. Öt percig szaladgál csak fel és alá a 
szobájában, máris bizonyosan tudja, hogy a tüzes 
hamutól éppen az a háromezer forintos váltó 
gyuladt meg, aminek az épségéért ő anyagilag 
jg felelős. Vagy a középiskolai tanár este vacso­
rára, a kezdődő elhízása ellenére tojást evett. 
Éjjel nyitva hagyta az ablakát és mivel az éj­
szaka hűvös volt, a fejének azon a részén, ame­
lyik legközelebb volt az ablakhoz, neuralgias 
fájdalmat érez. Nyomban kapcsolatba hozza a 
tojást a fájdalommal és gondolkozván sokat, abba 
a gondolathibába esik, hogy neki a r°jás^ós, a 
nehéz ételtől vértódulása van. És elkezd félni a 
gutuütésiől. Avagy: az újságíró jó, finom kis 
tjj ái munkával agyondolgozta magát, dohányzóit 
is hozzá quantum satis, esetleg feketekávékat is 
ivott. Természetes tehát, hogy délben, amikor 
fölébredt, a testében a vérnyomás nincs egyen­
letesen elosztódva, mert elvégre a véredéay- 
mozgatő idegek, az öreg vazomotorok is akarnak j 
pihenni, sőt esetleg sztrájkold is. A követkéz- j 
ü tés az, hogy az ember nürnbergi szűznek érzi 1 
magát. Bádogból van, de szeggel kibélelve. Csak j 
a bőrét, a vérrel bőven ellátott bőrét érzi ^ és {
ebből az érzéskülönösségből a logika szent szabá- j
lyai szerint arra a következtetésre jut, hogy a j 
sorvadás utolsó stádiumában van. Hogy belülről j 
már egészen elsorvadt benne minden és csak a j 
bőre van meg. De azért él, mint valami kleop- | 
tere, amelynek csak a bőre a fontos. \

Ezek a példák, amelyek talán túlhajtottak, g 
de sem miesetre sem rosszak, mind arról tesznek g 
bizonyságot, hogy a neuraszténia nem egyéb, j 
mint a köbre emelt gondolkozás. A biró otthon ; 
sem tud szabadulni az aktájára való gondolás- g 
tói, a tanár az elhízásán gondolkozik, az újság- j 
iró meg a stimulanciákat nyögi, amikkel fel j 
tudta fokozni önmagát. De mindegyik belülről 
kifelé gondolkozik, vagyis tótágast állítja a logi- 
1 át mert neuraszténiás. Nem külső gondolatom 
keltenek bennük belső képzeteket, hanem a gon­
dolkozást előidéző belső sejt mozgások sugároznak 
ki belőlük a világba szubjektív képemet, amelyek 
csak szubjektive igazak, — tárgyi valóság nincs
bennük semmi. .

Ez a tulgondolkozás, az elszabadult gépnek 
ez az oktalan és célt többé nem szolgáló tovább- 
zakatolása a neuraszténia. A túlfűtött kályha 
felesleges, sőt terhes hőkisugárzása, a mai otromba 
és ostoba társadalmi rendnek a megnyilatkozása 
altban az eredőjében, amit a teherbírásunk vona­
lához való viszonyával ad. A munkabérre, íe - 
fogadásra, gondolkozlatásra alapított mai társa­
dalomnak múlhatatlan koefficiense.

Boldog Arábia lakója, a datolyából megeló 
arab, a kontempláeióban virtouz szeldsuk nem 
azért van, mert gondolkozik, hanem azért gondol­
kozik mert van. A hellén - közbevetve : nagyon 
hitvány nép — nem azért tudott szép gondolatokat 
termelni, mert megfizették érte, hanem azért, 
mert mulatságból gondolkozhatott. És beszün­
tette a gondolkozást, amikor terhére volt.

Mi mesterségesen neveljük, kényszerítjük, 
innen-onnan talán már tenyésztjük is a gondol­
kozókat. Az emberiség túlnyomó részé ma már 
arra van kényszerítve, hogy akkor is gondol­
kozzék, amikor nincs gondolata. Természetes 
tehát, hogy üldözi az üldözött gondolat akkor 
is, amikor már szabadulni szeretne tőle. És ezt 
a sikertelen szabaduló kísérletet úgy hívjuk, 
hogy neuraszténia.

Aktualitások.

i kedni, a mértéken való túl élés pedig majd 
I minden magyar család leszokhatatian, javíthatat­

lan betegsége. Egész társadalmi életünk a külső 
ségek imádatában fejti ki erejét, mindenki több­
nek akar látszani, mint a mennyi tényleg, s 
mindenki az emberfeletti küzdelem megvívásá­
ban vérzik el. A noblesse oblige hamis jelszava 
talán egy társadalmat sem hatott át annyira,
mint a °mi hazug jelszavakon, kívül fényes, belül
nyomorúságos alapokon épült társadiimunkat. 
'S a vég?! . . . Mindnyájan Isten kezében

vagyunk !

(A statisztika.) Az elmúlt esztendőben 14,672 
házassággal kevesebbet kötöttek az anyaköox v- 
vezető előtt, mint az előbbi esztendőben. Tehát 
14,672 családdal kevesebbet alapítottak, mint az 
előző évben, ugyanannyival több leány maradt 
pártában s ugyanannyi remény, várakozás, kivált­
ság maradt betöltetlen, teljesítetlen. . _

S a statisztika, ha visszamenőleg lapozgatjuk 
lapjait, még egyebet is mutat. Azt mutatja, hogy 
a házasságok száma évről évre kisebbedik, tehát 
nem a véletlen következménye, hogy ebben az 
esztendőben kevesebben járultak az anyakönyv­
vezető elébe, hanem szinte szabályszerű pontos- 
sággal évről évre csökken azok száma, kik a 
családalapítás nemes missziójában résztvenni 
kívánnának. Tehát évről évre csökken a meg­
kötött házasságok száma. E pontnál meg kell 
állapodnunk. Mert ha igy tart tovább^ s a 
statisztika hű marad önmagához, egy pár , év 
múlva már egyáltalában nem lesz esküvő s 
végeredményben vagy teljesen kihal ez az ország, 
vagy, ami még rosszabb, az erkölcsi posvány
hitvány fertőjébe fullad.

Minden bajnak, ha jó kezelő orvos vizsgálja, 
mindenekelőBe a kutforrasát nell kikutatnia. 
Mert a hol a baj gyökeredzik, ott kel! majd a 
gyógyítási folyamatnak megkezdődnie. Mi az 

; oka tehát annak, hogy a statisztika máskor e 
I vidám s kedves rovata, egyszerre. íme oly sötét,
: szomorú s vigasztalan képet nyujr. Miért fogy 
I évről évre, különösen Hazánkban a házasság- 
j kötések száma ?! S milyen ellenszerét, tudnánk e 
! bajnak, hogy ismét vigan s örömmel lapozhas- 
! suk ez épenséggel száraznak nem mondható 
j kiváló tudomány lapjait.
I Miért fogy a házasságok száma ?! Ezer és 
i egy válaszunk lehet reá. Első és legnagyobb 
I oka mindenesetre a gyenge keresetben található, 
í A fiatalemberek a' mai nehéz viszonyok mellett 
I raegelégesznek, ha önmagukat, nagy nehezen 
j eltudják tartani s még valóban dicsérendő dolog,
! hogy e válságos időközben nem gondolnak aira, 
í hogy szűkös viszonyaikat egy gyenge, erőtlen 
5 nővel megosszák s igy a szerencsétlen házassá- 
i gok számát gyarapítsák.
I Másik főoka társadalmi életünk ferdesógóben 
\ keresendő. A férjhez menendő lányok, a mig 
I lányok, szalmafödeles viskókról, s megosztandó 
j száraz kenyérről beszélnek, a házasulandó fiatal- 
I emberek előtt. De mikor azután végtére csak-

ugyan fökőtő alá kerülnek, akkor már ugyan­
olyan mértékben akarnak élni, mint a szülői 
háznál, nem gondolva arra, hogy szülőiknek a 
jóléte évtizedekig tartott szorgalom és munka 
megérdemelt gyümölcse, mig az ő férje ura nizony 
még nem érhette el azt a jövedelmet. Nem gon­
dolják meg azt, hogy a szülőknek sem ment a 
soruk házasságuk első esztendejében onlyan fénye­
sen. mint amikor leányukat férjhez adták. S mégis 
mit látunk? Az ifjú házaspár épen olyan fényes 
lakásban akar elhelyezkedni, ép olyan cselédséget 
tartani, ép úgy részt venni, ha még nem jobban, 
a társadalmi élet mulatságaiban, mint a szülök, 
kiknek az anyagi javak inkább rendelkezésükre 
állanak.

S a fiatalemberek, kiket az élet küzdelme meg­
tanított arra, hogy hebehurgya módra ne ugor­
jának immár a sötétbe, mint az elődeik tették, 
rájöttek, hogy inkább nőtlenül, virágtalanul, 
esetleg boldogtalanul maradnak, semhogy amúgy 
is nehéz küzdelmüket még egy boldogtalan 
házasság terhével súlyosbítsák.

Mindenki előtt világos ma már, hogy az eget- 
I verő szerelem is csak akkor tarthat sokáig, ha 
; azt a jólét, az anyagi függetlenség veszi körül,
! mert abban a percben, mikor a nélkülözés beteszi
I a lábát az ajtón, a szerelem kiröpül az ablakon.
; E két nagy okban találjuk mi eredendő kat- 
' forrását a házasságkötések szomorú statisztikájá- 
j nak. S azt hisszük, hogy egyhamar nem is igen 

javulnak a viszonyok egyik téren sem. A kere­
setek a közel jövőben nem igen fognak emel-

(A háborús világ.) A kattarói öböl felett 
meredeken emelkedik a fekete hegyek szikla­
ösvénye. Alig pár száz méternyire ott áll az 
első ágyuüteg, montenegrói zubbonyba öltözött 
olasz tiszt vezetése alatt. Egymásután hét ágyu- 
üteg van itt elhelyezve s a hegy ormán olasz 
mérnök felügyelete alatt áll a szemafor, amely 
világító szemeivel jelez az Adriára.

Három év óta folyik ez a berendezkedés s 
most végre odajutottunk, hogy Bocchc di Kattaro 
környékéről elmenekültek az osztrák. hatóság 
emberei; a templomok kincseit elküldték a zárai 
egyházi hatósághoz, mert ha eldördülnek a fekete 
hegyek olasz ágyúi, ko kövön nem marad 
Kattaróban.

Amint az ágyudörgés végig zug majd a fekete 
hegyeken, talpra áll az egész tengerpart, amed­
dig terjed a szláv vérségi kötelék. S mi azt hit­
tük, hogy békés állapot van a Bocohe di Kattaro 
virányain, amelyek déli napsugaras öble várja 
az üdülni vágyó embereket. És ime most Katta- 
róból Kedveseiket, drágaságaikat menteni sietnek 
a hatalmas Monarkia polgárai.

1905 márciusban a trónörökös, Ziegler tenger­
nagy, a vezérkari főnök, a tüzérségi felügyelő s 
nagy tisztikar kíséretében ment le Kattaróba, 
meggyőződni a helyzetről s pár hét múlva mái 
megkezdték a Bocehe di Kattaro megerősítését 
s a kikötőnek hadi állapotra való alkalmassá 
tételét.

De az 1907-iki damáoiai hadgyakorlat, amely 
a vezérkari főnök lemondásába került, csalódás­
sal végződött s azt a tanulságot hozta, hogy a 
dalinál part le Riguzáig meg nem védhető az 
esetben, ha Montenegro felől támadás történik. 

Persze ez katonai számítás alapján állapíttatott
meg, hol tekintetbe vették az olasz hadsereg 
által kiképzett montenegrói ezredeket, amelyek­
nek minden tisztje olasz ember, vagy legalább 
olaszországi katonai isüoiát végzett s nem 
azon vélemény alapján, amely még ma is azzal 
áltatja az országot, hogy egy nap alatt agyon 
lehet gázolni Montenegrót és Szerbiát. ^

Eo-ész Kattaró környéke be van hálózva olasz 
kémekkel, akik halászat örve alatt fenékmérése­
ket végeznek s szemtanuk látták, hogy b iumétól 
lefelé száz és száz postagalambot helyeztek el a 
horvát lakosságnál, ameiy tudvalevőleg nem 
nagy hive a Monarkiának.

Természetesen minden efajta hirt könyörtelenül 
megcáfolnak. — A wieni sajtóiroda képtelen 
meséket röpít világgá Montenegro és Szerbia 
korruptsága felől, hol puskapor helyett szeméttel 
töltik meg a patronokat, noha feltétlenül bizo­
nyos, hogy mind a két országot idegen államok 
látják el pénzzel és hadiszerrel. A Puglia hajói 
naponként azt viszik Montenegróba, amit akar­
nak : lőszert, fegyvert, pénzt, katonatiszteket. 
Megéri Albánia, esetleg Trentó, déli Tirol szép 
városa, amelyre már régen fáj az olaszok foga.

Ahol harci lázban ég a nemzet s a jövő függ 
a győzelemtől, az első ágyulövés nyomán az 
országot bejárja az öröm rivalgása, a háború 
gondolata lázba hozza az ország dobbanó szivét. 
De nálunk, hol minden ember a maga anyagi 
nyomorúságával kínlódik, s azt sem tudja, hol 
von Belgrád és Cetiuje; ahol egy háborútól 
körömfeketényi jó sem várható: ott az , első 
ágyulövés rettenetes kavarodást idézhet elő.

Meg fognak mozdulni a nemzetiségi vidékek, 
vérengzés támad a nemzetiségi gyűlölet nyomán, 
lángba borul a szláv tengerpart, s a zavarban 
utat fog keresni minden bűnös, minden féke­
vesztett indulat. Pénzbe, vérbe, rengeteg pénzbe 
és vérbe fog kerülni az első ágyulövés, mely 
hogy minő jövőt idéz fel, azt senki meg nem mond­
hatja. Olaszország felől is várandós a jövő, az 
első ágyulövés koraszülést idézhet elő.

Pusztuljanak a szandzsák bandái havas világuk­
ban ; ha már reánk idézte a rémet az osztrák 
külügyi politika, ám küldjenek ellenük osztrák
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hegyi katonaságot. De nem kell ebben az ország­
ban a háború senkinek. Volt eset rá, hogy egy 
ország könnyelműen belement a háborúba s meg­
adta az árát hiú lelkesedésének. Ám mi fogjuk 
először annak példáját szolgáltatni, amikor egy 
országot akarata ellenére belehajszolnak a hábo­
rúba, amely után jön a végtelen nyomor és 
szenvedés.

(A Jcöilegelök.) Amint a falvak népessége sza­
porodott, földet pedig szerezni nem lehetett, a 
kisgazdák nekiestek a közös legelők felosztásának.

Amikor az állattenyésztés kezdett fellendülni 
s a nyugoti fajta szarvasmarha meghouosuit, az 
a nézet vert gyökeret, hogy intenzív marhateayész- 
téshez feleslegesek a nagy legelők, akkor azután 
épenséggel alig lehetett megakad:1,lyozni a köz- 
legelők felosztását.

Lassanként azután meg is szűnt a közlegelő 
a legtöbb vidéken. Nálunk Zalában még két- 
három évtizeddel ezelőtt bőven volt legelő, ma 
már azonban kevés van ; ami van is, elhanyagolt 
terület, amelyet az Isten kegyelmére bíznak.

Pedig az újabb tapasztalatok azt igazolják, 
hogy okszerű mar'iatenyésztés legelő nélkül alig 
lehetséges. Maguk a kisgazdák érzik ezt jegjolv 
ban, de azért lehetőleg kitapossák a közlegelők 
felosztását. A hatóságok alig győzik az ostromot. 
A Gazdasági Egyesület majdnem minden esetben 
ellenzi a felosztást, de a minisztériumban protek­
cióval sokszor ki lehetett szorítani az engedélyt az 
ellenkező szakvélemény dacára is. A protekció 
előtt meghátrált a közgazdasági érdek is.

Darányi Ignác miniszter belátva azt, hogy a 
legelők oktalan felosztása az állattenyésztésre 
nézve mennyire veszede1 np-maak a felosztás­
nak kivan gátat vetni, hanem a közlegelők léte­
sítését s azok javítását államsegéllyel kívánja elő­
mozdítani. Erre a célra háromszázezer korona 
van előirányozva.

Kétségkívül nagyon üdvös gondolat volt a 
minisztertől, hegy az állattenyésztést ezúton is 
elő kivánja mozdítani s különös fontossága van 
annak, hogy íny a kormány befolyást nyer a 
legelők okszerű gondozásának, fanfartásának irá­
nyítására és ellenőrzésére. A legelők a jövőben 
nem lesznek sivár sivatagok, amelyeken kutyafű 
és keserülapu, meg szerbtövis tenyészik.

A legelőosztóknak pedig azt a tanulságot tar­
talmazza a minister elhatározása, hogy nem lehet 
minden darab közös földet felosztogatni s a jövő­
ben a közlegelő nem lesz közpréda, amelyet a 
községek tetszése szerint fel engednek darabolni.

Az állandó választmány ülése. A vármegyei 
állandó választmány a december 13-iki köz­
gyűlés tárgysorozatába felvett ügyek előkészítése 
végett a mull hétfőn ülést tartott, gróf Batthyány 
Pál elnöklete alatt.

Az állandó választmány ülései nem szoktak 
népesek lenni, A tisztviselőkön kívül rendszerint 
csak a vármegye néhány oszlopos alakja s a 
székvárosban, vagy a közeli vidéken lakó néhány 
bizottsági tag jelenik meg az egyhangú választ­
mányi üléseken. Ezúttal azonban a szokottnál 
élénkebb volt a nagyterem, amiből már eleve 
tudni lehetett, hogy készül valami. Az pedig 
már megszokott dolog, hogy rendkívüli érdek­
lődést csak személyes kérdések szoktak felidézni.

Ezúttal sem volt ködömben. Az ütköző pont 
Farkas Kálmán tb. főszolgabíró által a vármegye 
alispánjának egy határozata ellen a belügyminisz­
terhez beadott fellebbezés volt.

Ennek a fellebbezésnek az előzménye az, hogy 
gróf Batthyány Pál főispán Farkas Kálmán tb. 
főszolgabírót ez évi június hó elején a tapolczai 
főszolgabírói hivatalhoz osztotta be s amikor 
Szentmiklóssv Gyula főszolgabíró szabadságra 
ment, a vármegye alispánja június hó végén 
Karácsony Kálmán sümegi tb. szolgaidról rendelte 
Tapolezára kisegítő munkaerőként, egyszersmind 
megbízta a főszolgabírói hivatal vezetésével.

Miután a vármegyei ügyviteli szabályzat úgy 
rendelkezik, hogy ha a főszolgabíró akadályozva 
van hivatali kötelességeinek teljesítésében, őt a 
járásba beosztott szolgabiró helyettesíti (amihez 
egyébiránt külön ahepáni megbízás nem is szük­
séges). Farkas Kálmán az alispán rendelkezésé­
ben mellőzést és sérelmet látott, tehát azt a 
belügyminiszterhez megfellebbezte, a beiügy-

I miniszter pedig a fellebbezést a törvényhatósági
1 bizottsághoz küldte le. .

Farkas Kálmánt később a főispán — saját 
kérelmére — Kovába helyezte át, de a kérdés 
folyton szőnyegen maradt, mert néppárti vészről 
nagy volt a hajlandóság arra, hogy partaerel.not 
lássanak Farkas Kálmán mellőzésében. Ismerte t 
az ügyet még kormánykörökben is, nko. szinten 
politikai motívumokat láttak ebben az immár 
nmry fontosságot nyert személyes ügyben, amely 

, az ügyviteli szabályok mellőzéséitől sarjadt k;.
; Miután személyes és politikai gravámenek is 
! belekeveredtek a dologba, az állandó^ választ- 
I mányi ülésen keletkezeit vita meglehetősen izga- j 
I tolt volt s a felszólalások éle az alispán intéz- j 

kedése ellen volt irányozva.
Arvay Lajos alispán azt hangoztatta, hogy a j 

tapolcai főszolgabírói hivatalhoz azért rendelte : 
ki Karácsony Kálmán tb. főszolgabírót kisegítő j 
munkaerőként, mert Farkas Kálmán az ottani | 
viszonyokkal ismeretlen volt s miután Karácsony $ 
az idősebb, nem akarta őt a fiatalabb szolga- j 
bírónak alárendelni. Intézkedésében csak a köz- j 
igazgatás érdekei vezették. ^ j

Farkas József orsz. képviselő csak azt kivár ta j 
konstatáltatui, hogy a főispán már júniusaikén j 
beosztotta Farkas'Kálmánt Tapolezára, míg az f 
alispán azon rendelete, amellyel Karácsony | 
Kálmánt a hivatal vezetésével megbízta, június l 
hó végén keli. A hivatal vezetése pedig az i 
ügyviteli szabályok szerint Farkas Kálmánt j 
illette volna.

Hajik István és Koller István felszólaláséi ; 
után gróf Batthyány Pál főispán azt indítványozta, ; 
hogy az ügy felett a választmány térjen napi- ; 
rendre, miután Farkas Kálmán időközben saját \ 
kérelmére Novába helyeztetett át s a fellebbezve j 
ma már tárgytalan; de hangsúlyozta azt, hogy 
az ügyviteli szabályok világosan rendelkeznek 
a főszolgabíró helyettesítésére nézve, tehát Farkas 

jj Kálmán tényleg sereimet szenvedett azzal, nogy 
az alispán rendelkezése folytán a tapolczai fő­
szolgabírói hivatal vezetésében megakadályoz­
ta tott.

Udvardy Vince a főispán indítvány át azzal 
kívánta kiegészíteni, hogy a törvényhatósági 
bizottság elvárja, miszerint az alispán jövő ’■ n 
a törvényes rend deleknek megíoiehíeo járjon el.

Ezt az indítványt erős ellenzés fogadta. Töb­
ben azt vélték, hogy ez a határozat most Farkas 
Kálmánt hozná előtérbe Karácsony fölött s ezzel 
ennek megválasztatása válnék kétségessé. Szóvai 
ismét személyi kérdés döntött, ahogy személyi 
sérelem idézte fel a vihart.

A közgyűlés elé a főispán indítványa kerül, 
mint javaslat, de nincs kizárva, hogy holnap 
még folytatása lesz az ügynek, a törvényható­
sági bizottság színe előtt.

A vármegye közgyűlése. Zalavármegye törvény- 
} hatósági bizottságának holnapi közgyűlése való*
1 szinüieg népes lesz, mert a tárgysorozat egyes 
s pontjai iránt nagy az érdeklődés. — A kózigaz-

íó

senvét január hó 2-án h -z o-t-i. ^
..„„'..i. ■ a Közönség koré:hu sok o.d -

A hangver­

méyis

! gatási bizottságból Bogyay Máté, Barcza L 
I Eitner Zsigmond, gróf Batthyány József és Nagy 
I László lépnek ki. Újból való megválasztatasuK 
I kétségtelen. — A Dr Marik Pál árvaszéki 
• jegyzőnek főispán! titkárra való kinevezésefoly- 
« tán megüresedett állásra Kádár Sándor ideigle- 
I nes aljegyző megválasztása bizonyos — Újból 
I fog megaíakittatni az igazoló választmány; a 
I sorozó bizottságok polgári tagjai kiküldetnek; 
f ezen közgyűlés fog határozni a vármegyei alapok 
I és gyám pénztár pénzkészletének elhelyezése tár- 
j gyában s a rendes tárgysorozat 135 pontjában 
I több közérdekű egyéb ügy van felvéve

Pártgyülés. a zalavármegyei független-
I ségi és 48-as pért folyó évi december hó | f 2—2
) 13-án d. u. 6 órakor az »Arany Bárány«
5 szálló kistermében pártgy ülést. tart.

senyt azonban — a közönség 
ró! megnyilvánult óhajtás fo ví-vi 
Szilveszter este fogják megtartani. A programúi, 
amely, a tánckedvelő fiatalságra vám tekinteti- 
nem lesz nagyon hosszú, zene és éuekez ímokbó- 
s felolvasásból fog állani. A kör kedélyes esTt 
akar szerezni a közönségnek s az érdeklődő­
iéi következtetve a hangversenyt követő tánc­
mulatság is fényesen fog sikerűiéi.

Gyémánt mise. A szombathe'yi p tj>; nyug ;íj- 
Ktézetben, a világtól visszavonulva elegy leli tr­
ie! kü aggastyán, Dr Horváth Károly v-.lt zala­
egerszegi apái plébános. Nyolcvanhárom év terhe 
nyomja vállait, de szelleme friss, energiája ; r 
s tudása, amely-1 egész életében folytatott tanul­
mányai alatt felhalmozott, nem csorbult az idx 
folyása a húr. 1874-től 1887 évig volt Zalaeg r- 
azeg város apát plébánosa s fedhető- iaa jeliem - 
vei,' kiváló modorával, egyéniségének ritka tulaj­
donaival köztiszteletet s nagy befolyást szerzett 
magának. 188» évben nyugalomba vouUii s azof.i 
a szombathelyi p.pi nyugdíjintézetben lakik, az 
Uv szolgálatának, s a tudománynak élve; mint 
)<r izi boic3, ku alva Hkévei az óvók igazságo­
kat. Ahotry a zalaegerszegiek nem feledték 
el a emlékét Ív gyei - tel őrzik,- úgy ő is szives-u 
gondol vissza az itt töltött évet-re, mert nisz 
inost is érd .di még, ami hajdani iarajaban t<»r* 
ténik. Kortársai elköltöztek már a johl» hazába; 
akiket közülünk mint ifjakat ismer?, ai göreged- 
tok s az újabb nemzedéket már néviog is 
alig ismeri. Mégis érdeklődik irántunk s em ék n 
gyakran vezetik hozzánk, ahoi utoljám <eee- 
pásztovkodott. — A mint heten úite meg d. 
Horváth Károly pappá szem elésének 60 éves 
juhi!; urnát. Csendesen, a világ1 ól elvonulva 
ünnepelt, de a méltó elismerés fe keresi >t, hogy 
lábéi elé tegye a tisztelet, a méltó elismer 
és és u hálás megemlékezés habárait. Ad műtős 
anuos!

A szegény gyermekek karácsonyfája. 13 itthyáay 
Marietta és LujzacskH grófnő', főispánunk 

I jóielkü bájos leánykái megemlékeztek orról,
I hogy mennyi szegény gyermek fázik, didereg és 
I nélkülöz :t csalodi szereiét l«?g>z ’».» mv -pj . : 
j szent karácsonykor. És varrtak, kötőite* tiete-ma 
! át, hogy a szegény gyermekek karácsony ója 
; alá meleg főkötőcskéket, kézvédőkéi, KeudŐKvt 
j tehessenek. A kis grófnők adományát a Knr í- 
i csouyfa-cgylet fogja kiosztani. — A dja meg 
j az Isten a mu ikás kezüket, do áldj a meg azt, 

az édes anyát is, aki az irgalmasság és emoir- 
5 szeretet eszményeit csepegteti gyermek A szivébe.

Ruhakiosztás. A szegéaysorsu gyenm Kok íe!- 
I ruhazásara alakúit helybeli »Chanusa« egyesület 
I Dr Obersoha Morué elnököd vezetése i 
í szokásos évi ruha kiosztás: t. u í " -■ <1 a* -es.Kid ■ - - - 
I ig kői ti r b^termóien t -r* oi > t m g. — Az i*. = • *p~ 
! séget. Eagoism-inn 1 /r m tóra :uí m-:,-...is szárny.i- 
! iá.-.u beszéddel nyitotta meg. JLnieív-oUe a:-, gyí-u 
j humánus célját; rámutat-.ti arra a nagy jóté- 
• konyságra, mely & szegánysorsu gyerm <e nek 
l téli ruhával való ellátásából fakad. Intette a 
\ íebuházundő gyormeisO&et hálsdntossagr •, isleu- 
\ félelemre s hazafiasságra. Ezen alkalommal 18 
( leányt és 20 fiút ruháztak föl téii ruhával és 
j lábbelivel. Ezenkivü: mindegyik még süteményt 
> s gyümölcsöt kapott. A kiosztás aaiuiáviö 
{ ad a kozták :

Dr Obers--ha M imé 10 K, Se!hiú Sándorne, 
I Dr Halász MiksaV.ié 5—5 K, Mutxl rkr 
} Lipótné, Pollák Jőz.-v-í tó 4—4 K, özv. N« uie;d 
í Izidoráé:, Komlód Miksán'1, Grüavvvíl Ödön a o,
I Löveustein Ignácuö, Sándor Zsigmoudtié, VFu:o >r 
I Dávidné, Engeismann Izrael né, «uív. batten

Kászonvi M:há‘yné 1 K,K.

Ä főispán Nagykanizsán. Batthyány Pál gróf 
főispán Odor Géza pénzügyigazgaió és dr M-trik 
Pál főispáni titkár kíséretében 9-én Nagy­
kanizsán s a városnál hivatal vizsgálatot tartott 
A főispán külön elismeréséi fejezte ki a rendőr­
ség munkássága felett.

Házasság. Kövess Jenő ny. m. kir. honvéd 
főhadnagy december ;7-éa tartotta esküvőjét 
nj ki RJky Imával, özv. raj ki Ríjky Lijosné 
szül. véli kei és besenyői Skublics Elm úrasszony 
leányával.

Szilveszter esteiy. Mu’t számunkban meg­
ír! uk, hogy a Zalaegerszegi Irodalmi és Művé­
szeti Kör Szilveszter estére tervezett haugver-

D utsoh Hárman 6 pír h risaya, Rs(ió Henrik 
12 pár kesztyű, Schütz S ind >r 20 zs • > ;- nio. 
Wimmer L-pő’né kalács, Fenyvesi Simonná 30 
pár harisnya, Dr Hajód J.gnáoaé k 11 öcs, aim -, 
dió, Bű chlor J vä bőé dió és 2 K, Gyarmati 
Vilmosáé dió, aimt és 2 K, Dv Isoó J mos n; 
alma és 2 K, B hass i B nőu í k-bács, G .rai 
Lipótné sütemény, Kosztmicz Muísáné tilge, 
mogyoró, Dr Fürs? B ihm ahn.i, dió és 2 K, 
Gora iné 2 K, Fiedler Pala * 4 K, B »scoan 
Gyuláu l 5 K. Pórsöíyök: R -.dó H. 5*12, K, 
Gyarmati V. 24 f, Girai 40, Drutsch II r iin 
5*62 K, S'ugti* Miksa 1*6*2 K, <>zv. N utáld 
Izidorné 1*63 K, Korain Viktor 65 í, Wi o iíné 
2 db ruhát varrt, dr Halász Viltnusné 4 K, 
H ünricli Vürnoeoe 3 K, H iarich R *zin í 2 K, 
Gráiier Gézáue 2 K.
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Szabad líceum. A mull vasárnap rendkívül 
érdekes előadást tartott a szabad líceumban 
L)r Szász Gerő ki r. ügyész a daktyloszkópiáról. 
Ismertette az újlenyomatok feltalálásának tör­
ténetet, fejlődését s annak a bűnügyi nyvmo- 
/..-.sok terén való nagy fontosságát s előadása 
Keretében több érdekes képet mutatott be. Az 
érdek feszítő találmányt nagy számú közönség 
hal gáttá végig. —- Ma Dr Keresztury József 
t.,r- előadást ; z üstökösökről. A tanulságos elő­
adásra ezúttal is felhívjuk a figyelmet.

A zárt levél. — Igaz ugyan, bogy a mozgó- j 
rá; -i hi rákét megcáfolják, de a híd vezetőség • 
a n'-rt gondosan előkészül az eshetőségekre. Meg- ] 
jött már a hadügyminisztertől is az a bizonyos \ 
zári levél, amelyet csak mozgósítás esetén, illetve < 
i íbbi utasításra szabad felbontani. Persze a \ 
miniszteri leirat is cáfolattal kezdődik. Eszerint \ 
mo. gői-í.ásrói ezidőszerint még szó sincs, csak \

, =i-y nöiödik hadtest bókeállományát emelték i 
‘ hadi létszámra. A póttartalékosok behívása- < 
ról egyelőre szó sincs — A lezárt borítékot a j 
várni gyén őrzik s egyelőre nem történt más j 
niczkedés, mint hogy a közigazgatási hatóságok j 

mozgósítási iratok kész.eutartasara, a ló vezetők, , 
hirdeimenyszá 1 lí!ók stb. kijelölésére ufasíttattak. j

Biaháné Zalaegerszegen. A zalaegerszegi Ka rá- j 
cs-myía egvlet 1909. január 9-én estélyt rendez, ] 
amely alkalommal Cuki „Nagymama“ című | 
dr rabját akarják előadni, Az egylet megkereső- \ 
Síére B >ha Lujza asszony megígérte, hogy eijátsza j 
a címszerepet.

A í yörmskvédalmi bizottság megalakulása
Nagykanizsán. E hó lö-ikén alakult meg Nagy* 
ioxnizf. n a gyermek védelmi bizottság, amelynek 
célja az, hogy u bűnbeesés veszélyének kitett 
gyermekeket gondozásáét* vegye és a kiskorú 
bűntetteseknek jogi védelmet nyújtson. A moz- 
. ólom megindítói: Dr Angyal Pál pécsi jog­
uk v.démi i tanár es Dr Évi her Arthur pacsi kir. 
i ügyész ez alkalommal Nagykanizsára jöttek. 
Az alakuló értekezleten Dr Angyal Pál hatásos 
beszédét mondott. Meg választattak : a bizottság 
védői osztályának elnökévé Herfceiendy Béla 
ügyvéd, társelnökké Dr Rothschild Jakab; a 
pártfogói osztály elnökévé özv. Vidor S í mimé, 
társelnökökké Kövesd! Boér Gusztáváé és Dr 
Szekeres Józsefné.

Műkedvelő előadás Nován, A novai iparos 
il;u á_; e hó 8 án Mayer Istvánná úrasszony 
védnöksége alatt a paisszegi tüzkárosuilak 
és a József királyi herceg szanatórium egyesü­
let javára műkedvelői sziuielőadást rendezett, a 
Petur )vies vendéglőben. Színre került: Bodnár 
Gáspárnak »Vissza a műhelybe!« ez. 4 fel va­
llásos színműve. Az előadás erkölcsi és anyagi 

M v r Istvánná úrasszony érdeme, aki

sáp;os diadalmenet volt; a nép mindenütt kitörő 
lelkesedéssel fogadta és hatásos beszédeit öröm­
mel hallgatta. Minden községnek volt valami 
megköszönni valója, mert Dobrovics Milán 
szivén viseli kerületének érdekeit, a községek 
és egyes polgárok ügyes bajos dolgaiban kész­
ségesen eljár, mindenütt segít, támogat, szere­
tettől bánik a néppel, amivel szinte páratlan 
népszerűségre tett szerb — Guiorföidön a 
vasúti állomáson a képviselőtestület fogadta 
Dobrovics Milánt. Először Veszprémy Győző 
körj igyző, majd Gádor János bird mondtak 
üdvözlő beszédet; az iskolánál pedig Németh 
Mihály tanító fogadta s megköszönte az iskola 
részére kieszközölt tanszereket. Boronyák Kázmér 
és Zár ka Károly, a függetlenségi párt vezető 
féi fiai megvendégelték a képviselőt, Gutorföldre 
jött Szenipéterföld község küldöttsége is, ame­
lyet a bíró vezetett. Majd Ortaházára ment át 
Dobrovics, ahol szintén ünnepélyesen fogadták.

Ä szegény iskoláknak. Báró Hornig Károly 
veszprémi megyés püspök a csehii, felsőh Vnóti, 
kisgörhői, lesenczetomaji, nagygörbői, raposkui, 
végedi, vindorny-sző"ősi, kővágóőrsi, leseneze- 
istvándi és tagymii iskoláknak, kii'őnféle tan­
szerek et ajándékozott.

A IX. izr. községkerület, amely Zala és Somogy- 
; vármegyék izr. lm községeinek szervezete, műit 
j héten Kaposvár > l Közgyűlést tartott, báróGmt- 
j mann Vilmos elnöklete alatt. A zalaegerszegi 
I hitközséget a közgyűlésen Bosch án Gyula elnök 
1 képviselte. A cionista mozgalomra vonatkozólag 
I a közgyűlés, IX R*pocii Gyula indítványára a 
I következő határozatot hozta : »Somogy és Zala- 
J megye izr. hitközségeiből alakult IX. község- 
j la rüiet képviselőtestülete teljes mértékben osztja 
j a cionizmus ügyében az elöljáróság jelentésében 
1 kifejezésre jutott eszméket s midőn azokhoz 
I hozzájárul és a maga részéről hangsúlyozza, hogy 
I -zz üldözött hittestvérek mentésére és gyámolítá- 
I gára vonatkozólag megindult akcióhoz szivodi 
í hozzájárul, de kijelenti, hogy minden oly moz­

galmat, mely arra iránvul, hogy a zsidóság külön 
nemzetként szervezkedjek, illetve, hogy az ily 
szervezetnek megfelelően hazánkban egyesületek 
alakíttassanak, mint a magyar zsidóság hazafias 
érzésével ellentétes törekvéseket, magától elhárítja 
és úgy a szentül tartott magyar nemzeti eszme 
szempontjából, valamint a hazai zsidóság érzüle­
ténél fogva helyteleníti.«

Tanítói pályázat. A szentgyörgyvári r. kath. 
kántortanítói állásra pályázatot Írtak ki. A 
választás december 17-én lesz. A pályázati kér­
vényeket a szentgyőrgyvári plébánia hivatalhoz 
kell intézni.

sík
fáradhat ián tevékenységet és buzgalmat fejtett 
ki, hogv az előadásnak minél nagyobb közönsé­
gei hódít £05 meg ami sikerült is. mert a darab
Nova és vidékének igen szép számban megjelent 
közönsége előtt folyt le. A darab betanítására 
és rendezésére Balaton Sándort hívták meg Zala- 
egprü7Pfrrf?!. Az előadásról szólva elmondhatjuk, 
hogv dicséretére vált a novai műkedvelőknek. 
Az 'előadás gördülékenysége és a jól betanult 
szerepek sikerült előadása oly élvezetet nyújtott, 
hogy a közönség lelkesen tapsolt a szereplők­
nek. — A szereplőkről megemlékezve kiemeljük 
Bízz. er Karol int, ki teljes ot: honos mozdulatai­
val és biztos játékával oldotta meg nehéz szere­
pét, Magyar Irén két, ki mély érzéssel játszotta 
meg a sokat szenvedő iparos leányt és Petánovics 
Ilonkát, ki rövid jelenésében is kedves volt. — 
A férfiak közül Hutter Béla komikus szerepé­
vel ért el hatást, Petánovics Sándor komoly 
szerepét, jól kidomborítva adta; Magyar József 
a csélosap másoló Írnok szerepében jeleskedett. 
Jól nugáliták helyüket kisebb szerepeikben: 
Bibos L -jos, Becze Ferenc, Gáspár Ferenc és 
G lamb Károly. A súgónak, Martincsevics tanító­
ié k is kijutott az elismerésből, mert Balaton 
rendező vei őt is lámpáK eic hívta a hibás publikum 
és mindkettőnek nehéz munkáját tapssal houo -
rílta.__Az előadást követő táncmulatságon
kitűnő volt a hangulat. Petánovics vendéglős 
gondos és jó ellátásban részesítette a közönséget 
a a kitűnő italok még az öregeket is táncra 
hangolták.

Képviselői beszámoló. Dobrovics Milán, a 
1,tényei választókerület népszerű képviselője, a 
műit héten kerületének néhány községébe láto­
gatott el, hogy beszámolót tartson. Útja való-

A nagykanizsa—alsólendvai vasút előmunká­
latait, — mint a „Zala“ írja — befejezték s 
a traszterveket a minisztériumhoz fölterjesztet­
ték. Korányi Kálmán műszaki tanácsos e napok­
ban lejött Budapestről s megejtette a traszrevi- 
ziót és a Szalay Károly által készített kitűnő 
terveket jóváhagyta. A közigazgatási bejárást 
a miniszter január hó második fűére rendelte 
el. Az uj vasúi Nagykanizsán tudvalevőleg 
bemegy a déli vasút állomásába, de azért fognak 
még egy állomást építeni Nagy- és Kiskanizsa 
között. A minister elrendelte, hogy egy uj 
vonal a déli.vasút vonalából a Franz-féle ipar­
vágánnyal párhuzamosan váljon ki s az uj 
kanizsai állomást e vágány végén, a malom s 
a Kanális közt, a réten építsék. A minister 
még némi változást rendelt el a Szepetuek és 
Yen te puszta közti réten ; azonban azontúl érin­
tetlen hagyta a terveket. Ami az építés első 
feltétele, a finanszírozás már rendbon van. 
Szalay Károly főmérnök azzal a kiváló szakér­
telemmel és láradhatatlan agilitással, mellyel 
az előmunkálatokat végezte s az érdekeltséget 
összehozta, gondoskodik a vasútépítés további 
sorsáról s ha csak valami nagy akadály közbe 
nem jön, az építést márciusban megkezdik.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi iparos 
ifjúság önképző egylete által rendezett műked­
velői szini előadáson szerepelt Zsömbölyi Irén, 
Polgár Ilonka, Pausa Mariska, Kursics Anna 
és Uowr Ilona kisasszonyoknak sikeres közre­
működésük és odaadó fáradazosáikért ezúton is 
hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Hány választó lesz a vármegyében. Az uj
választási törvény alapján Zala vármegyében körül­
belül 80.000 választó lesz, akik 126.200 szava­
zatot képviselnek. Egy szavazattal f-g bírái 
39.400, két szavazattal 35 000 s három szava­
zattal 5600 választó.

Halálozás. Berkovich József alsó-sághi (vas­
megyei) nyugalmazott kántortanitó folyó hő 4 én 
Szépéinek községben (hol nyugalomba lépése 
óta az ottani plébános fiánál lakott) 83 évet 
korában meghalt. A boldogult 55 évet töltöts 
a tanítói pályán és királyi kitüntetéssel, mint 
az ezüst érdem kereszt tulajdonosa vonult nyuga­
lomba, Hét gyermeke, kik közé a íentnevezett 
plébánoson kívül tartozik Békefi (Berkovits) E'ok 
zalakoppányi igazgató tanító, lapunk munka­
társa is) elvitték az apjuk tetemét Aleó-Sághva, 
hol 43 évig tanitóskodott és az egész község és 
környék részvéte mellett temették el e hó 7-é.i.

Adomány. Rechnitzer Hr min őnagvsága, zala­
egerszegi lakos a »zalaegerszegi nőegylet“ 
részére 10 K volt szives adományozni, miért 
ez utón is hálás köszönetét fejezi ki az egylet 
elnöksége.

Nyaktörő utak. A múlt hét elején csendes 
eső esett a reggelre tükörsima jégkéreg borí­
totta be az utcák gyalogjáróit. Szánalom volt 
nézni, amint az iskolába siető apróságok egymás 

! után bukdácsoltak fel a síkos járdákon, ame­
lyeket a gondos házigazdák íeihintetnek ugyan 
hamuval vagy fürészporral, de csak úgy, mint 
a szegény ember a kalácsot bemákozza. Csak 
hogy hire legyen s a rendőr fel ne jelentse a 
mulasztót. A nem aszfaltozott utcákban pedig 
egyik másik ház előtt apró dombok emelked­
nek, amelyeknek oldalain végig fut a csusszka. — 
Szinte csoda, hogy nem történtek komolyabb 
balesetek.

Községbirák kátéja. Annyi mindenféle dolguk 
van ma már a falusi bíráknak, hogy legalább 
is egy esztendei tanfolyamot kellene végezniük, 
mielőtt a közbizalmat elfogadják. Igyekszik is 
a bírói méltóságtól menekülni minden gazda, 
mert a tisztség rengeteg idejét veszi igénybe 
és sohasem tudja: hol téved el a törvények és 
rendeletek útvesztőjében. Vasvármegye alispánja 
a községbirák részére egy kis kátét állíttatott 
össze, amelyben a tudnivalók röviden össze 
vannak foglalva. A rövid utasítások megköny- 
nyitik a bírák helyzetét s a kiskönyvben meg- 
talá jak a legszükségesebb felvilágosításokat. A 
vasmegyei kis káté bizonyára el fog terjedni 
más vármegyékben is, mert a községbirák kiok­
tatására mindenütt szükség van.

Zaiamegyei ember találmánya. Czvetkovics 
Jenő, Czvetkovics Antal Csáktornyái takarék- 
pénztári igazgató fia, az első érdélyrészi szaua- 
dalmazott szivarkahüvelygyár részvénytársaság 
főkönyvelője egészségügyi szempontból nagy- 

i jelentőségű találmányt jelentett be a m. kir.
I szabadalmi hivatalhoz. Czvetkovics Jenőnek 
I ugyanis hosszas kísérletek után sikerült egy 
I elmésen egyszerű szűrőkészüléket szerüesz .eni,
I mely a cigaretta hüvely szopókájába téve, a 

dohányfüstöt a benne lévő nikotintól és egyéb 
ártalmas anyagoktól teljesen megfosztja. A talál­
mány lényege az, hogy a szivarka hüvely szopó- 
kájábau három rekeszre osztott pergament iap 
és a rekeszekben nikotin- és füstszűrő vatta 
van elhelyezve. A füst a rekeszeken és az azok­
ban elhelyezett vattán át szűrőd ve teljesen nikotin­
mentessé" lesz, mit Czvetkovics Jenő vegyésze­
tikig kimutatott. Másszóval: a szi varkahüvely 
szopókájáhan elhelyezett szűrőkészülék a dohány­
füstből kiválasztja és a rekeszekben visszatartja 
a nikotint. Illetékes vegyész! és orvosi körök 
a találmányt óriási jelentőségűnek mondják, 
mely kizárja majd a nikotinmérgezést s a nikotin 
okozta egyéb betegségeket. A találmányt a 
szabadalmi* hivatalnál »füst és nikotinszürővel 
ellátott szivarkahüvhely« elmen 19085. szám 
alatt iktatták be.

Ulinger Vendel tőkéi. Ki ne ismerné Zala­
egerszegen Ulinger Vendelt, aki immár négy 
évtizeden keresztül itt él. Foglalkozása, lakása 
nincs. Jövedelmi forrása azok a küldöncdíjak, 
amelyeket különösen az ifjúság körében kap. 
Valamikor szerelmi postása és magántitkára 
volt az ifjaknak, de ma már nagyon kikopott 
a társaságból. R mgyos lett s ha nem kapna 
pártfogóitól egy egy rósz katonaköpönyeget, 
megvenné az Isten hidege. Ezé ott minden 
éjszaka a kávéházak bau ténfergett s a kellő 
pillanatban elő tudta teremteni a cigányt, 
a kocsit, amiért kijárt neki a borravaló. Most 
már csak lézeng szegény, mert kitiltották a 
kávéházakból is. — A mi Vendelünk múlt 
hetekben sűrűn kapta tx leveleket Budapestről, 
a Lőko féle bankháztól. Ajánlatokat tettek 
neki, hogy kedves nővére pénzeit hogyan helyez-
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heti el a legelőnyösebben. Az udvarias levélíró 
nagyságos urnák szólitgatta a Vendelt és szapora 
kézcsókokat küldött nővére részére U inger 
nem tud olvasni, tehát elolvastatta a leveleket. 
Azután csodálkozott, hogy miben nagy ur lett 
egyszerre. Á minap pedig jött egy sürgőn}, 
amelyben tudatják, hogy egy bank bizományos 
jön Zalaegerszegre, az üzlet megbeszélése végett. 
Éa a bizományos megjött, fel kerestette a Vendelt, 
de nem szólt neki az üzletről semmit, hanem 
rögtön visszatért Budapestre. — A dolognak 
bizonyosan az a magyarázata, hogy valaki fel­
ültette az újságokban hirdető bankot s Uíingert 
megtette tőkepénzesnek. Az nap pedig szegény 
Vendelnek nem volt 30 fillérje sem, nemhogy 
30.000 koronája lett volna, amit az élelmes 
üzletember szeretett volna megdézbmálDi ^

Végzetes halászat. Csáktornyáról Írják ^Farkas 
Alajos kotori korcsmáros, halászati bérlő a Mura 
folyóban sikeresen halászott segédeivel. A halá­
szat befejeztével, hazaiparkodva, átevezett három 
segédjével az innenső partra. Ismeretlen oknál fogva 
a csónak merülni kezdett sok kiugráltak a csónak­
ból a Murába. Farkas Alajos, az egyik idősebb 
halásszal szerencsésen kiúszott a partra; <1 ■ a
18 éves Jancsik Iván és a 47 éves Koiárek 
Tamás a Murában lelték .halálukat. Ez ideig 
nem sikerült őket megtalálni.

Kossuth a magyar ipar érdekében. Kossuth 
Ferenc m. kir. kereskedelemügyi minister leiratot 
intézett a vármegyéhez, amelyben tudatja, hogy 
a közös hadügyministerrel történt megállapodás 
értelmében a Magyarországon ábomásozó csapa­
tok kézi bevásárlás utján s a hazai ipar előnyben 
részesítésével fogják ezentúl szükségletüket fedezni.

Az állam szegénye. Kondákor Ferenc vala­
mikor a göcseji rengetegekben őrizte a disznókat. 
Régen volt már, lehet vagy negyven esztendeje, 
hogy a ka nász ifjú volt. Akkor még a pásztorok 
voltak a Göcsej urai ; kézen közön adták v ette a. 
a süldőt, meg a birkát s nem egy magányos 
utas tűnt el az erdőben úgy, hogy sohasem 
akadtak a nyomára. A pandúrok jó egyetértés­
ben éltek az erdők lakóival s nem nagyon igye­
keztek kinyomozni a bűnösöket. — Kondákor 
Ferencet azonban mégis elcsípték. Egy vásáros 
zsidót ütöttek agyon a kanászok s elvették 
néhány forintját. Az utonáilók között ott volt 
a mi emberünk is, aki azután 15 esztendeig 
ült légy házban. A mikor kiszabadult, Somogy­
bán folytatta előbbi mesterségét. Néhány eszten­
deig jól viselte magát, de nemsokára kitört 
belőle a bűnös hajlandóság. Rablásért újra 
kapott 6 esztendőt. Ezt is leülte. Akkor jött 
malaclopás, orgazdaság, betörés. Kondákor újra 

hűvösre került s több részletben leült 14 éve'

.Kft!».megye, Zal? vármegyei Hírlap*

I a Pénzügyi Hírlap előfizetési ára egy esztendőre 
! az összes mellékletekkel együtt 5 korona, nie.y 
I összeg legcélszerűbben postautalvánnyal kuMendo

180S december 13.
< -r. **»*■*-•

.^5 ö íj Ti-’ jsL t vvic.«' I . . ? /
be a kiadóhivatalba : VII. Rákóczi-ut 44. sz. alá.

A hol novemberben nem halt meg senki.
Sárezeg község vármegyénk legegészségesebb 
községe. Három ezernél több a lakóssága, mind 
magyar ajkú, értelmes muukásemberek. rom

ajánlva, kitűnő hatásánál fogva gyorsan ismertre 
és kedvelné vált, mivel még régi, elhanyagolt 
bajoknál is, ahol már semmiféle szer sem hasznait, 
kiválóan beválik. »Siroiin Roche« gyogvtarak- 
ban kapható.

Időjárás. Kemény fagyok után visszaestünk 
a sáros őszi»«. Az id járás mindegyre cnyhmt. 
mig végre elkezdett esni az eso. I ént eken

^ . - , a i f m a -in * V.í fi ímagyar ajkú, értelmes muuKasemoerm,. roo , ' 6 "x" "", esett s a még megmaradt
műveléssel foglalkoznak . egynek smosen kedve majdaem egész nap eset s s ^
közülük meghalni. A múlt november hava »» , hó pmzkoe de «.z Szombatos
nem is akadt se papnak, se kántornak do.ga, 
mert senki sem halt meg a községben.

Az ágyuk. Amióta hire jár a háborús Készülő­
désnek, az ágyuszáilítás aktuális téma lett. Vittem 
a múlt héten is négy waggon uj ágyút Bosznia 
felé, ahol valószínűleg hamarosan megszólalnak. 1 
A fegyverszállítmányt rendszerint éjszaka tovao- j 
bitják, hogy ne fokozzák a háborús izgalmakat. ;

Gyónás után. Tüskeszentgyörgyöa a múlt héten j 
ádventi gyónását végezte egy sereg horváfc ember, t 
akik a szent áj tat osság után a korcsmákba tér- J 
tek, hogy megreggelizzenek. Néhány Krajnai j 
ember Murakirályra ment a Mehner féle korcs- \ 

\ mába, ahol alaposan berúgtak. Késő esu^ ott 
I maradtak s amikor hazulról értük jót tek. fellá­

zadt bennük az önérzet, ami haragos verekedés­
ben tört ki. Ribarics Mi lies krajnai atyafi lécet 
ragadott s azzal úgy vágta fejbe egy társát, 
hogy azonnal meghalt.

Locomobil és cséplőgép kezelők tanfolyama.
Az állami ipariskolában (Budapest, Vili. Né p­
színház utca 8 sz.) jövő évi január ho 2 un 
bvilik meg ős április 10-ig tart a locomobil és

I HU t ^ — -
i a hőmérő a fagypont körül mozog, bzomoatou 
I elkezdett esni a hó, amely estig szünet nélkül 
1 esett, még jobban megnövelve a rettentő sarat.

Á divat.
— A Divat Ujság-bói. —

Nagyon sok hölgy azt hiszi, hogy akkor ele­
gáns, ha feltűnő; és ha csupán drága holmit 
rakott magára, meg van győződve róla, hogy 
jól öltözködik is. Pedig tuíajdonképen nem is 

- szabad azt a benyomást nyernünk valakiről,
• hogy jól öltözködik, csak hogy összhangzatos, 

elegáns a megjelenése. Ehh :z pedig nem diágu, 
hanem ízléses holmi kell. Ha például az ezidei 
estélyi, színházi ruhákat nézzük, melyek sokkal 
inkább megérdemelnék a »redozet« elnevezést, 
;zt láthatjuk, hogy ízléses, stiiszerü redőzése a 
testhez lágyan simuló szövetnek, a feltűnő egysze­
rűség mellett is, valósággal nemesítő korvona­
lakat ad a nő termetének. S ha azután egy ilyen 
alak vonta magára figyelmünket, könnyű szerrel

cséplőgép” kezelők tanfolyama. E tanfolyamon 
a gőzmozdonyok (iocomobilok) és cséplőgépek 
szerkezetét és kezelését tanítják. Tanul óiiUt fel­
vétetnek a 18 életévüket betöltött imi es oi\c*si i 
tudó önálló lakatosok, kovácsok s a különböző 
gépgyárak főbb munkásai; továbbá gazdatisztek, 
birtokosok és géptulajdonosok. A tmiratusok ez
évi dec mber hó 15-ik napjától 19-ik napjáig g ^ lépéssel előbbre jutottunk. Egy
tartatnak az intézet helyiségében, v idéiuek lb | , írL __... iz,.zur ;«L»nt hu az,.» vawvuuk.

megállapíthatjuk, hogy nem valamely részlet, 
hanem az összhangzatos egész vonta magára a 
tekintetet, a »művészi« halasával. Azt a célt 
kell elérnünk, amit rövidesen úgy fejezhetnénk 
ki : a részletes hatás mellőzése, az összhatás 
javára. Igaz, hogy ehhez nagyon nemes, finomult 
ízlés kell, amit nem is olyan nehéz elérni. Tar­
tózkodjunk a divat minden túlzásaitól és a ízkor

K tandíj beküldése mellett levélben is beirat­
kozhatnak, kötelesek azonban a föntebb leírt 
kellékeket igazolni.

' igény ség
ellensúlyozásán! tessék SCO FI-féle Emu>&iót 
használni, amely a vért gazdagítja és a tes* 
húsát szilárddá és egészségessé teszi.

A Seott-féle Emulsio

stszóval 35 esztendőt töltött a fegyházban. Mos 
már öreg és törődött ember a kanász. Nem 
akar visszakerülni a daróo ruhába, de dolgozni 
sem szeretne. Folyamodott a magas minisztéri­
umhoz aziránt, hogy adjon neki az állam örökös 
tartást, mert ő az állam szegénye. Kérelmét 
azzal támogatja, hogy ha tartást nem kap, újra 
útonálló lesz, azután jelentkezik és becsukják. 
Tehát igy is, ugv is az állam terhére esik. 
Ismeri ő már a törvényes eljárást, mert tízszer 
állott a bíróság előtt s akkor csukatja el magát,
: mikor jó! esik. ras a vén haramiától kitelik, 
hogy beváltja a fenyegetését.

Gazdátlan nyeremények, a legutóbb kiadott 
hivatalos kimutatás szerint a jószivsorsjegyeknél 
több mint 30,000 olyan nyeremény van, a mclyer- 
még nem jelentkeztek, nyilván azért, mert-e sorsi 
jegyek tulajdonosai nem tudják, hogy sorsjegyük 
ki van huzva. így van ez a többi sorsjegynél 
is és mivel ezek a nyeremények bizonyos idő 
múlva elévülnek, mondhatni, hogy sok millióra 
menő vagyon pusztul el azért, mert a sorsjegy- 
birtokosok nem elég gondosak és nem járatnak 
megbízható sorsolási lapot. E iné,fogva a kineK 
sorsjegyei és más értékpapírjai vannak, az ne 
mulassza el hogy előfizessen a Pénzügyi Hírlapra, 
a melynek sorsolási melléklapját a Pénzügyi 
üt mutatót a m. kir. belügyminiszter mint telje­
sen megbízható ezakkö döuyt, m. kir. pénzügy- 
miniszter pedig mini szakértelemmel és ponto­
zta szerkesztett közlönyt hivatalosan ajánlott. 
A lap előfizetői a januári számmal ingyen kap­
ják. a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet, a mely 
érték papír birtokosokra fontos tudnivalókon kívül 
tartalmazzi a kezdettől fogva kihúzott de kifize­
tés végett még he nem mutatott összes sors­
jegy tk és más értékpapírok jegyzékét, úgyhogy 
abból mindenki maga is meggyőződhetik, hogy 
vájjon sorsjegye ki van-e már huzva vagy nem.

jY van tűzve a szűk bélésszoküya. Így azután 
ü a szövetrésznek véletlen összefogása,

által, ami természetesen csak a íeg-

, második nagy lépést jelent, ha azon vagyunk,
! hogy még In divatos, se tarkítsuk nagyon a 

színeket; gyönyörűek az ősz fakó színei, a meiyek 
minden szépségük és élénkségük mellett sem 
fárasztják a szemet.

Am térjünk át az uj formájú, dúsan redőzött 
öltözékre, a melyet valaki szellemesen »pólyának«

I nevezett cl. Legelőször is szembeötlői a redő- 
I 2etiuek rendszertelensége, a hogy azt a Divat 
£ Újság néhány képe is mutatja. De épen
1 ez a rendszertelenség teszi lehetségessé, 
j hogy az ügyes kéz a szövet elrendezésében 

egyaránt hatásos fiatalnak és öreg- I egyénit teremthet. Ezeket a ruhákat nem a 
nek. A gyors javulás meglep és j babán, hanem magán az utakon rend izi.v et a 
kielégít. 1 hosszúra szabott bólésdurékra, a melyhez hozza

Próbálják meg
és mp^ fótinak erről győződni, 1 emelése , ..
mint ahogy ezren és ezren győződ- j }eomiö ráncot kapunk, amely az egyik
tek meg róla az utolsó 32 év | vá^oü> a meli magasságában, sőt nagyon karcsú,,
lefolyása alatt, \ magas alaknál akár a csípőn is kezdődhetik.
v,' avMi ü¥Pd óra 9 K HO fillér \ Az üJea összefogás helyére valamilyen disz-
Efcí 6i6U.BU ÜY6g Bid Z N DU ti e . » c8attot, eg) -egy óriás gombot vagy autm halasu

___   Kapható minden gyógy tárban. \ tűt teszünk. Mint ahogy nem egy torma a rúna
Hirdetések. Valamikor a* a rósz szokás volt j mindkét oldalénak ar. elrendezése, olyan » MV

uálurk divatban, hogy a hirdetéseket mindenki j ruhán az ujjaké is. g) pec au, ■ u 1 ..
tetszése szerint annál" a háznak a falára ragatn- | néken az egy ne ujj szűk leer » konyo^J. 
tolta a melyik éppen útjába esett. A hirdetések azegeiyezett tu. oo. készült, a unit rövid. , 
e.v két napig ott dísztelenkedtek a ialon, azután a hosszában todroeskak youu.uuu végig yj “ ^ 
hol a pajkos gyermekek, hol a szél, meg az idő lajtos pánt szegélyezi. Az egyre eummo pa.
fova egy részét leszakították, « papír foszlányok j eeg hosszúra készíti a .«.» ru.ia “U-
I,etekig röpködtek a levegőben és éktelenkedtek j tővtdre; nagyon dwatoa es m.tjane.n »
a falakon, nem kis boszusrfgára a járókelő feőzőu- 1 «*, »* és bá.ut csúcsos, illetve eé.v-
ségnek. Utóbb a város ennek sz állapotnak ele- j kivágás. , kimondott
jé? veendő, maga készíttetett hirdető táblákat J Lstetyo ruhákhoz és nemcsak 
és elrendelte, hogy Csekély díj lefizetése mellett « „disses öltözékhez- nagyon nedveit “
csak ezeken a táblákon fiiggeszih bők ki a hivde- gásu arany, ezüst vagy réz a-soruba, n na -

** { merev fényét < nyhiti az áttetsző gaz vagy caipnv

Ar..... Eniulaio vásár­
lásánál a SCiJTT- 
féle módszer véd- 

I jegyét — a halászt 
kérjük figye­

lembe veuui.

\ tériek. Ez nagyon rendén van. Meg kununk azItvöCÜ. lld'fj UilH V Vil J.k;UUUU vau. ‘ . .. . , j • , * i p

egyes házakat" a falragaszoktól, a hirdetőknek | felsőszóvet és csak járás sozoeu teuyna job. • 
p .dig azt az előnyt biztosítja a hatóság, hogy j az áttetsző telsoszovcteiíct gyönyörű at=o szia 
lehetőleg óvja a hirdetés megrongálását s eltávo- | kel 1 adtak összeegyeztvim. S?> 1JSK 'ül '* ^ “ 
iítását. Most újabban azt kezdik meghonosítani, \ rózsaszínt ezüstezürüévet vegyin a .
liop-v a villan vduookat Faggatják tele hirdoíésck- ? zölddel, a pávaseket lazac-zmucí, a zo.t <-t

\ kei. Nem elég, hogy ezeket az otromba nagy * Hiút fe tv nevei etb. A uyitoiv &e.\cmsza. as 
i póznákat kénytelenek vagyunk az utcákon tűrni, I mázott hímzésbe bemiíiedzieucu: vgy-egy 

még azt is látnunk keli, hogy a szél miként I ametisztet, vp.ut és jn,.ar mo.mj i-> 0U
nOf -ll' , 
ar.iav-

í és ezüsicsillámot.6 lobogtatja azokon a hirdetések foszlányait, . — ---- .
A chrónikus bronchial-huruí ellen sikerült j H .»gy az utcai ouozó-.ru. e- te; - a.cvzzuu á mey,

1 oly szert találni, amely u hurutod tüneteket ? meg kell etiuílenüuk, hogy az oms m ruta 
1 gyorsan visszafojtja, az étvágyat előmozdítja és ( kalapot kezdi kiszorítani a tok. A iongc.mmp.-n 
! az elgyengüit testet erősíti; ezen szer a »Sim- j utolsó versenyeken már iá látni 1. tieiait néhány 

lio-R >ohú«. Az orvosok által kipróbálva és üyeu kis prémes kucdmaformaju toKot, sziuté
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beleillesztve a most már sokkal kisebb méretű 
hajviseletbe. Prémben legkedveltebb a nyuszt, 
c >boiy, róka és a csincsilla. Egy vörös bársony­
éval el vegyített coboly készleten különösen föl­
tűnt az igazi Stuart- (medici) gallér, hozzá 
óriás karmantyú, 50—60 cm. nagy. hermelin- 
béléssel. Nagyon szép és nem közönséges hatású 
az egyik aropir szabású látogató ruha téglavörös 
posztóból; az alján széles perzsaprém pánt van ; 
ez a pánt oly széles, hogy az ugyancsak perzsa- 
prém kabát majdnem odáig lenyúlik és az. egész 
öltözék ez által mintha végig prém lenne. Nagyon 
szép, nagyon drága ruha és elegáns.

*
A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg 

Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való 
szétküldéssel, k^t korona húsz fillér. Előfizetni legcél­
szerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon 
lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, VITT, 
Rökk Szilárd utca 4. számú házban van.

»Z&lamegye, Zalavármegyel Hírlap«

'■ft

Szeioolívány, amerikai és hazai 
vesszeeladási hirdetmény.

A nagyméltóságu Földmlvelésügyi Ministerium 
60900/1896. számú szekványrendelete szerirt

válogatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portaiis, Rupesiris-Monticola és 
Vitis-Soíonis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra 
nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő 

a legkiválóbb bor és csemege fajú

gyökeres fás és zöldoSfvanyok 
úgyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerül­
nek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

BataiFiti Szölótelep kezeldsáp,
T a p o I c z a, (a Balaton mellett.)

*

# ........................ #

1 NÉMETH GÁBOR|
jlj agyag kályha készítő ||
I Zalaegerszeg, Csány-u. 25 sz. |
1 Alapíttatott 1889-ben j|

az 1896-íkl ezredéves kiállításon ás a soproni | 
kiállításon kitüntetve. _______ _ §

Báli
Musseline - 
Voiie

Marquisette ■
Megrendelések bármely nyelven intézendők :

Seidenfabrikt. Hennenberq in Zürich,

és „Hennebegtl 
selyeml K 50 f-től 

feljebb bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

au
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Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás,
A zalaegerszegi izr. hitközség szolgálatá­

ban eltöltött ötven évi lelkész! működésem 
jubileuma alkalmából úgy az egyesek, mint 
a testületek és közintézmények szives 
elismerő és üdvözlő nyilatkozatokkal oly 
annyira elhalmoztak, hogy képtelen vagyok, 
bármily szívesen tenném is ezt, mindenki­
nek külön-külön válaszolni. Ezért tehát 
mindazoknak, a kik az ünnepséget szives 
magatartásukkal reám nézve feledhetetlenné 
tettek, ezúton mondok szívből fakadó, hálás 
köszönetét.

Engelsmann Izrael
főrabbi.

Kiss Lajos iSSí”
legkomplikáltabb tervek, költségvetések készítése és 

építési vállalat Zalaegerszeg.

Mint küiöu! gCesőget tervez és épít minden­
nemű kör- k .inra és égető kemenezéket fel 
és lejáró-lánggal, tégla, cserép, mész és 
kerámiái kemény áruk égetéséhez, fa és szén­
tüzeléssel, igen hatásos szárító előmelegítő 
szerkezettel saját és más bevált eljárás szerint. 
Elavult régi rendszerű bármilyen körkemencék 
átalakítása könnyen kezelhető előmelegítő 
szerkezettel, mely által 35°/0 tüzelő anyag meg­
takarítása nyerhető. Különösen ajánlja, már 
több helyen épített és kitünően bevált 1,600000 
db tégla égetéséhez nyári és téli üzemre 
alkalmas 14 kamrás szabadalmazott körke­
mencéit. Tervek in -A ’ inthetek. Körkemen­
cékről gyárkémény építetésérő! és kazáubefala- 
zásokról költségvetés és előleges tárgyalás 
díjmentes.

ifi 40—50°/0 fütő anyag megtakarítást érhet 
l§l el, aki bizalommai fordul hozzám s nehe-
I zen fülő kályháját általam javíttatja, eset- §
x leg szerkezete végett át rakatja, aminek ^ 
g jóságáért készséggel jótállók. &
II ' További felhívom a nagyérdemű közön- ▼ 
ifi g(jg figyelmét művészi tiszta kidolgozású 
l| tűzálló (chamotte) agyagból készült cserép 
l| kályha készítményeim. Nagy választék áll |) 
i, rendelkezésre az egyszerű cserép kályhától
f a legdíszesebb kivitelű kandallóig. Számta- a 
® lan ;ismerés nagyobb városomból a magas ^ 
§ arisztokráciáktól. 7
;§i Raktáron tartok épület díszítéseket, laka- § 
l| réktűzhely burkolat cserepeket, porcellán | 
JL fayence falburkolat lemezeket és füdőkád- ,| 
^ lemezeket. ^

IIIII8!I!#íII#8!#|###!S###8III###I
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Nyilatkozat.
A folyó évi július hó 21-ik napján meg­

tartott oi zágos vásár alkalmával, amikor 
a zalaegerszegi vasúti állomáson állatokat 
raktároztam be, Polgár Arnold m. kir. 
járási állatorvos urat felhevült kedélyálla­
potomban sértő kifejezések kid illettem, ami 
miatt Polgár Arnold ur feljelentése foly­
té:) ellenem bűnvádi eljárás van folyamaiban.

Miután annak a belátására jutottam, 
hogy ok nélkül sértettem meg Polgár 
Arnold urat, — ennélfogva tőle ezennel 
a nyilvánosság előtt bocsánatot kérek, mert 
mélyen sajnálom, hogy őt megbántottam.

Zalaegerszegen, 1908 évi dec. 8-ikán.
Marton Kálmán.

Előttünk, mint tanuk előtt:

Szekeres Márk Vizsy János
városi állatorvos.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réíhy'Setefü cukorkánál, i
Vásárlásánál azonban vigyázzunk 

és határozotton RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 80 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

v. hivatalnok

Fm TAMP Ä egyetemes orvostndor Ur 1 vilii n és fogorvos-specialista
lakik és rendel MUNKÁCSI-UTCA 1 sz.,

Comiu-féle ház.

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly, 
L^mlajdonoíot: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.
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Gyakorlati
gazdatitzti, stabilgépkezelői szak­

vizsgát tett, gazd., tejgazd., szesz­
főzői iskolát végzett, szőlészeti tan- 
folyamot hallgatott 42 éves, ref., 
nős önálló gazdatiszt, — ki a 
gazdaság minden ágában, könyv- 
vezetés. , pénztárkezelésben hosszabb 
gyakorlattal bír, márciusra állást 
keres, esetleg percemuáiis kezelést 
is elfogad több évre.

Naszlady István Ei
Nógrádsurány. EJ

Ei
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4430/kig. 908.

Pályázati hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. városnál lemondás 

folytán megüresedett nyugdíj jogosultság­
gal összekötött

mérnöki állásra
pályázatot liirdetek.

Évi javadalmazása 1600 (egyezerhatszáz) 
K fizetés, 400 (négyszáz) K lakbér.

A mérnök magánmunkálatok végzésére 
jogosult.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy 
mérnöki képesítésüket és eddigi gyakorlatu­
kat igazoló okmányokkal felszerelendő és 
a város képviselőtestületéhez cimzendő
kérvényüket 18G8 évi december 30-ik 
napján délután 4 óráig a polgármesteri 
hivatal iktatójánál benyújthatják. 

Zalaegerszeg, 1908 december 5-én.
Dr Korbai Károly

polgármester.
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Sok pénzt
.. '.I,,,* <1 írí v«íivhüíít 4s takarékUitakaríthat, meg, aki kályhát * takarék!iuhe- 

Iveit általam javíttatja, vagy át rakatja fa-, ?zen- 
é? koksz fűtésre, tűzni ent es téglákból épített 
tüzszekrérmyei. Nincs többé kosztig és szén- 
mérgezés a szobákban, ha bizalommal hozzám 
fordulnak. 14 évig dolgoztam mint segéd bel- és 
külföldön, többek között O Fensége József fő­
herceg a lesüt hi birtokán, Frigyes főhercegae', 
Féltoronyban, Rainer főhercegnél Bad-n’oen, 
MérG főhercegnőnél Haliban (Steycij, A J-nz 
spanyol király'altmünsteri kastélyában (Feiső- 
5iuszító a), hol a legnagyobb megelégedést és bi­
zalmat nyertem.

Itt Zalaegerszegen való önállósításom óta rv.ni- 
tón a legnagyobb megelégedésben részesülvm.

Ajánlom megtekintésre dús választékú nv iá 
rámát elsőrendű, csinos és olcsó
cserépkályhákból.

Minél számosabb megrendelést sérve, - vors 
és lelkiismeretes kiszolgált biztosítok.

Kivé ló !1 szt-■ i ■ í í el

BÄCH LAJOS
kályhás

Zalaegerszeg, Munkácsi-utca 6., Korányi- 
s Központi kávéház mellett.
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elsőnek és :e<rm egbizhatóbbnak ismert:

Küküllömenti eir *'

szállít, fajtiszta- ||
Ságért játallva, 1
legdusabb vá­
lasztékban a
már évek óta
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M edgy es, 120 sz. (NagyküküUőmegye.)
Tessék képes át jegyzéket kérni I

Az árjegyzékben találhatók az ország minden |j 
részéből érkezett elismerő levelek, ennélfogva min- g 
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt || 

, az ismerős személv iségéktől úgy szó-, mim ir.-is- 
j beli leg bizonyságot szerezhet magának fenti szőlő- ki 

telep fe-táiien megbízhatóságáról.
wsmmgmmz -1 c-.* 7^ - —>-^r.r
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Feinden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

8879/1908. íkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvény azé íí , mint teieK * 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gönczi 
litvánná végr* halta tónak Gerencsér Miklós végre­
hajtást szenvedő elleni végrehajtást ügye hen a
m. kir. kincstár kérelme folytán az újabb árverés 
Kaszás Verona Gerencsér Miklósné késedelmes 
árverési vevő ellen a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a gutorföldi 680. sz. tjkvoen 
f 443/3, 443/15, 443/13, 443/11, 443/9. hrszámok 
alatt felvett, összesen 24872 [>öl és a gutorföldi 
760. sz. tjkvben -j* 443/4 hrszám alatt felvett 
ingatlanból Gerencsér Miklós ft/20 vé&z jutaleaara 
együttesen 809 korona • — II. a gutorföldi 438. 
sz.” tjkvben f 442/6/2 hrszám alatt Gerencsér 
Miklós tulajdonául felvett 4520 Q-öl területű 
ingatlanra Í34 korona kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett elrendeltetik és hogy a fent 
megjelölt ingatlanok az 1908 évi december hó 
3L napján idélelőtti 10 órakor Gutor földön a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
és pedig a házbéradó alá eső ingatlana kikiáltási 
ár felénél, egyéb ingatlan a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át, vagyis 80 K 90 f, 13 K 
40 f-t készpénzben,vagy az 1881 LX. te. 48. §-a 
alatt jelölt árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó 1-én 33 >3. sz. alatt kelt I. M. 
rendelet 6. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bíróság­
nál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1908 évi november hó 10.

Rutich, kir. törvényszéki bitó.

nagy képes árjegyzékemet ingyen és bér- 
ment v e küldöm meg, aki címét tudatja. 

Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni 
nem akar, mert sok hasznos tudnivalót 

tartalmaz.
Gyökér s o tványokból, amerikai és európai 
sima és gv,iker-'S vesszőkből, a Vllttyílirü
,,Delawaré?,-ből 11/2 miiiió készlet. 

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

szőlötelepe Bihartiiószcg.
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Örömhegyen (Heiés mel- ^ 
lett) egy 3900 □ ölityi 6 — 7 éves &%

ojtvány szőlő. I
Ez idén termett 400 akot. Rész- ^ 

letekben is eladó, ha az összesre ^ 
vevő akad.

Bővebbet
Páslek Lajosnál

Zalaegorszcgen. w

8018/tlkv, 1908.

Póthirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint likvi 

hatóság kozh:rró teszi, hogy az J7Zső Magyar 
Általános Biztosító Társaság végrehajtatnak; 
Kovács Lajos pöloskei íakos végrehajtást szenve­
dett elleni 218 korona tőke s jár. iránti végre­
hajtási ügyében 7067/1908. sz alatt kibocsátott 
árverési hirdetményben a pöiöskei i011. számú 
tjkvben f 101/a lírsz. alatt felvett ingatlanból 
Kovács Lajos 2/3 rósz jutalékára 128 koraim, 
továbbá a pöiöskei 1062. sz. tjkvben Kovács 
L jós tulajdonául felvett I. 1—12. sorsz. 40/a, 
55/;s 129/1», 182/a, 245/3, 293/a, 2.36/1», 486/-, 
559/b, 715/b, 773/a, 823/b hrszám alatt FlveU 
kert, szántó, rét, kenderfÖUl együttesen 3742 K, 
továbbá a *{* 589/b hrsz. szántó 210 korona, a 
■j* 675/a hrsz. kend *rföld 97 korona kikiáltási 
árban Pölöske községházához 1908 december hó 
28. napjának d. e. 10 órájára kitűzött árverés 
az 1881. LX. te. 167. § a ak.pjnu a népiek rék-, 
pénztár r"ság Nagykanizsán végi* hajtató erdeké- 
l>;=n is 2000 korona íokekö vet emse s járu ékai 
kielégítése végett is megtartatni fog.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Z ilaegerszvg, 1908 évi október hó 14.

$Í0"izer, kir. tszéki alhiró.

6849/tkvi. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zni a egér szögi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weber Samu 
végrehajtattónas Kása Anna Dömötör Kutocgné 
végrehajtást szenvedő (honi végrehajtási ügyé­
ben az árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a gutorföldi 601. sz. tjxvoen Kasa 
Ann x Dömöiör Kát oly né tulajdonául felvett 
következő ingatlanokra: f 461/1 hr szárait házra 
401 korona, f 46/9 hrszámu rtre 13 korona, 
-j- 110/L hr számú szántóra 13 korona, f 134/1 
hr z asm rétre 40 lioV'oia, 4 200/1 hio«/. szántóra 
65 kor im, -j- 207/b hrsz. Enyvest- 46 korona, 
•j* 207/7 hrsz. s tátitóra 45 koron . f 420/6 hr 
szántóra 137 korona, f 292/6 hrsz. szőlőre 80 
korona, — II. a gutorföldi 684. sz. tjkvben 
ugyanannak tu ajdonaui felvett röv .evő iag • -

okra: f 162/2 hrsz. ráír 1 79 koron , f 173/6 
hrsz. rétre 30 korona, f 184/3/b hrsz. szán» óra 
21 korona, -j* 185/a/2 hrsz. szántóra 18 Roroa ;, T 
186/b/2 hrsz. szánt ra 18 koron-, f 242/b hrsz. 
erdőre 27 korona, t 417/2 hrsz. rétre 7 korona 
kikiáltási árban az alábbi Kitételek mellett elren­
deltetik és hogy a fent megjelölt ingatlanok v: 
1908 december hó 19. napján délelőtt 10 órakor 
Gutor föld községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladottá fognak.

Árverezni széudékozÓK tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 40 K 10 í, 1 K 30 
1 K 30 f, 4 K, 6 K 50 f, 4 k 60 f, 4 K 50 f, 13 K 
70 f, 8 K, 7 K 90 f, 3 K, 2 K 10 f, 1 K 80 f, 1 K 
80 f, 2 K 70 f, 70 f-t készpénzben, vagy az 1881.

! évi LX. te. 48. §-a alatt megjelölt árfolyammal 
! számított és az 1881. évi november 1-én 3333.
■ szám alatt kelt I. M. rendelet 6. §-áb*n kijelölt 
I óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
\ letenni, avagy az 1881 évi LX. te. 170. §-a 
1 értelmében a bíróságnál történt előleges elhe- 
! lyt-zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
\ áíszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkv. hatóság.
Zalaegerszeg, 1908. évi október 10. napján.

Rutlcll. kir. tszáki bíró.

Rósz gyomor
semmit sem bir o! és ennek állandó 
következménye: étvágytalanság, gyo­
morfájás, undorodna, emésztési 
uík, fejfájás siö.

Biztos a égéi v t n > u j i a

KAISER-féle

fodormenta cukorka.
Orvosilag kipróbálva!

Élénkítőleg ható, az emésztést elősegítő 

és gyomorerőí-ítő «z-r.

Egy csőm g 20 s 40 ti lét’ Schmidt Gvozo 

cukrásrdáj than, K'iszter Sándor v-s, Kocsuba 
Emii gyógyszer1 áraib t i Z'diaagerszegen.

esa
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KEGYELET
dlsztemetkezési vállalat

a vármegyeház átellenében

ZA LAEGE RSZEGEN.

Raktáron tart:
fa- és érckoporsókat, Sírkeresz­
teket, s^rkoszorukat kész halotti 
ruhákat, művirágokat, s minden a 
temetkezéshez szükséges cikkeket

nagy választékban.

Elvállal:
egyszerű és dísztemetkezéseket, 

II vidékre huUaszáüíiást és átszállí­
tást a legjuiányosabb árban.

Szükség esteién szives pártfogást kérnek :

ÍMIIIilUIIUlUlllllllUiUlUUllUilUUlUIUIllílUUlUIUIIIiUillllUlllllllllUlUIUIUIIií
1 LAUB J. HENRIK I
3 műórás és ékszerész Zalaegerszegen. *£

Wm

I 3 a közelgő karácsonyi- és újévi ünnepekre figyelmébe ajá»-
i <gij| .
i 3 ]om a n. é. közönségnek az Arany Bárány szál lo meliert L*vo üz evhelyisygemet,, m~-
3 Hhol mindennemű ékszer, arany, ezüst, acél és nikkel órák, valódi és china sr 

j 3 ezüst dísztárgyakat a legjHiányosabb áron lehet beszerezni. gi

I 3 Szives pártfogást kér £

: 1 Laub J. Henrik e
3* műórás és ékszerész,

' .

S££ 'i
PlíSSv^l

Lertdvay László,
h . Siposs János, Lendvay Pál,
|yH asztalos mesterek.
P-.vJsáv;

•••

Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen 
addig, inig tőlem árjegyzéket nem kér! | 
Gyökeres oltványok ezre 140 korona, | 

Delaware ezre 100 korona.
Cím:

9««

Pollitzer sérv 
ambulator! um

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérv bajosok, ferdénnőttek és 
amputált;•Etak részere.

Budapest, iV. Kossuth Lajos-u 8., félemelet

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul 
rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele 
vásárlásra nem kötelez.

Szí gyártó
Felsősegesdg Somogymegye.

vw ’'sS 'W *

Or vosi ellenőrzés! fóersekelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

---------Szabadalmazott sérvkötek

%
%

í-SI
%

Még eddig nem létezett olcsó árak |
varrnak a Központi áruházban

a vásárra,

már 5 koronáiéi felfelé. ——

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által 
lelki ismerete tn felnivizsgáltatnak s pontosan és leg- 

; nagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.
Kygienikus cikkek a legSnomabb minőségekben, 

orvosilag ajánlva és sterilizálva. feltétlenül meg­
bízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: ..Az ember egészsége“ 
cimü orvosi raü, mely kizárólag a sérvbajjal, annak 
ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. K munkát 
bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az 
intézet igazgatósága.

í

658/v. 1908.

4
C|}
%
%
%
%
#
%
%
%

A ki pénzének ne*n ellensége, csuk ott szerzi be szükséglétét. ^
Btbák már 10 kr-, ól feljebb. ParsHs jtiteic 100 féld ke. iteiU 2j ki -tol 

lovak, kocsik, házak, állatok, bútorok, remek képes, verses könyvek, dobok 
servicék nagy tömegben minden árra. Felnőttek részére minden elképzelhető 
díszmű és háztartási cikk, bőr ára, remek üli kézi bőröndök. Kávé vagy tea 
servic csak most 1 írt 50 kr., ét servie ti fit 50 kr-től feljeob. 6 bervis 
pohár 72 kr. előbb ugyanez 2 frt 40 kr. volt.

Képes es verses könyvek olcsóbbak mint a Kereskedelmi Közlönynél.
Vidékre ingyen csomagolás. 10 írton felül bérmentve szállítok.

*
+
%
*
*
*

*

*

Gyors és pontos kiszolgálást biztosit

Deutsch Herman j
a Közp. áruház tulajdonosa.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. hír. végrehajrő az 1881. évi LX. 

te 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1918. V. 
967Ü gzámu végzése által a Mondschein Lajos 
végrehajtató javára 258 K 60 f tőke, ennek 
1908 évi szeptember hó 8-tói járó 5°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróiiag lefoglalt 2100 koronára 
becsült szarvasmarhákból álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő elndatása ellen- 
d-kitelvén, — ennek a helyazinén vagyis Zalaeger­
szegen leendő eszközlésére 1908 évi december hó 
22-ik napjánál d, u. 2 órája határidőül khihetik 
és a hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az lobi. 
évi IX. te. 108. §-áirnn megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1908. évi december 6-án.

laaaESiasaaosasiasMPWlSIISiillS aaaaaaaaa®

Üzlet megnyitás. u
Vagyok bátor a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Zalaegerszegen Q 

„ , Rákóczv-utca 1. sz. alatt a jelenkor igényeinek megfelelő Yí*

könyv-, papír-, íré- és rajzszer kereskedést
nyitottam, — Raktáron tartok üzleti és beíró könyveket, levélpapírokat a legdíszesebb 
kivitelben. Karácsonyi és újévi ajándékoknak leg- ik.ilmasabb képes könyvek, díszművek 
és dísztárgyak legolcsóbb árban. Nagy súlyt helyezek a tanintézetek szükségleteinek 
fedezésére*s elvem mindig a legjobbat, legcélszerűbbet, legolcsóbban szállítani.

Előfizetést nyitok az összes napilapokra, bel- és külföldi szaklapokra, képes heti és 
havi folyóiratokra, melyek megérkezésükkor azonnal házhoz szállíttatnak s ugyanazon 
kedvezményben részesítem t. előfizetőimet mint a szerkesztőségek, sót még nagyobb ked­
vezményben, amennyiben a féyóiratokat s szaklapokat teljesen díjtalanul díszesen bekötöm. 

Képes lapjaim óriási választéka késztet, hogy bámiVatos olcsó árban adjam.
Midőn még újonnan berendezett könyvkötészetemre felhívom a n. é. közönség b. 

figyelmét, szives pártfogásért esedezik

Nayy Sándor, kir. bír. véglehajtó.

NEUBRUNN IGNÁC könyv- és p pir kereskedő, könyvkötő.
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STOCK-COCtNAC MEDigmAL

szavatolt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK 

gőzpároló telepéből

BARCOLA.

faS/kdidm Cognac gőzfőzde állandó hiva-
!*?: . „ , I ii

p:s«^jw9<| talos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

Még csak néhány napig.

Húzás már 1908. évi december hó 30-án
Magyar királyi • ' L ' \

jótékony célú államsorsjatek.
Főnyeremény 150.000 korona.

A* összes nyeremények összege 366,000 korona.
Egy sorsjegy ára 4 korona-

’ Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

m

Óh jajl

M-l-l-t ? -- „Papa megengedte ! Hisz’ valódi jacohl- 
féle Antlnicotin-cigaretta-hüvelyek fadobozban !

’Hv N

41
VM W'
Olt f%í^A rjs k
pÁ/^< II

X< ,,fe
■

ite . 7C£*£.__________________________
Figyelem ! Csakis a „JACOBI“ jelzéssel valódi!

Minden fadoboz egy érdekes büvészíártyát iar-
talmaz.

- '1 , 

i1
VÄ >4;
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?SSí : ' ■ *’
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Köhögés, rekedt­
ség és elnyáikáse- 
tiás eilen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpaszüllái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza i Korona és 2 Korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

FŐ- és szétküldés! ráktár :
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci körűi 17.

Kapható Zalaegerszegen : Kaszter Sár»dor, Koc^5^a 
varies István, Zalaszemgroton : Botfy Peter

'iWí. W'-

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Élj en!

1
.5 - ' *> H í• h/r-'-v... <■

é

“i3S ^«V _11 ' f -'r-
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Egger m ellpasziiUa 
csakhamar meggyógyított

Emil, Sümegen: E. Der- 
gyógyszertáraikban.

&3Sm

Kreisler Miksa
oki. gépész, gőzmalomtulajdonos

Keszthely-
Ajánlja szabadalmazott, egyesített gabonakoptató, 
kefélő- és mosógép gabonatisztítóját, mely egye­
síti magában mindazon követelményeket, amit 
egy kifogástalanul működő ilynemű gabona­

tisztító géptől várunk.
A tisztító-gép nagy előnye rendkívüli könnyű 
járása, nagy munkagyőzése, erős, szolid, leg- ; 
modernebb kivitele, acéltengely és gyűrűs kenésü | 
perselyekkel, száraz lucfenyő és kemény fából » 

tetszetős malomdísz. ;
A. tisztító-gép a búza liasadékábol Kefélés által j 
alaposan eltávolítja a felsőhámrészeket, a búzát j 
szükség szerint permetezi, sőt meg is mossa. 
Nem smirgli köpenyes és nem töii a szemet 
még akkor sem, ha a zsurlóban a búza fogytán 
van, mert a 9 verőléc acél köpenytől távol lévén, 
csak a búza hegyét és a földgöröngyöt támadja 
meg a éppen ezért kevés hajtóerő szükségelletik.
A gép működésben megtekinthető a balatonszent­
györgyi gőzmalomban. — A tisztító-gép leírását 

és egyéb felvilágosítást szívesen megküldöm.

Kreisler Miksa, Keszthely,

gna»»^

68. év óta fennálló röfbs és posztó üzletemet, feloszlatom. ||j
Kartonok, vásznak, ckiHonok, férfi és női szövetek, átvneinűek, asztalkendők, 

térítők, szőnyegek, függönyök, paplanok, takarók, -oki-ócok uiindon e s-aik- 

mába vágó cikkekből álló dúsan felszerelt raktáramat,

az üzlet feloszlatása céljából hatóságilag engedélyezett

eladv
útján mélyen leszállított árakon kiárusítom.

Gabonazsákok és vízhatlan ponyvák legolcsóbb atban kaphatók.

Teljes tisztelettel

Weisz Sándor.

HllHlMEÄ*S!ISÄBEÄ@EÄ!SliEivillSlMis@iSig

ERDÉLYI JENŐ gépész és eiectrotechniku$
Telefon sz. 43. *********** L_nri

KÉSZÍT:
Furott (artézi) és ásott kutakat, 

rossz vagy kevés vizet tartal­
mazókat mély it és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géphajtásra.

Becserél meg nem felelő és régi 
szivattyúkat.

ZALAEGERSZEGEN. «s»*****^^
Uj és használt szivattyúkat állan­

dóan raktáron tart.
Szagtalan árnyókszék, fürdő és

mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé­
tesítését házak, kertek, ipariéit-

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence es masaik lapokkal fal
és padiooiirkolatokut.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.

WKai. 1 P®k' s*- üszőre.
Mindennemű gépjavítást szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgai.

iwMgiiiisaBais«
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v i e m ege-k© a serifek
B.iEIA-íéls erdd gyümötcsbafóttek, 
ir.ek, CEu 'puk, gomba-, hús- és fözelék- 

kv-tservekeX, nemes borovicskái,
— kgkitóíaőbfc fMinCeégben ezótiit —

eS6&r>l6k$> flSs*erc@e& fcöseetí’.#séve$ is n

Felkei Masazerwtry&s% Is§fi3*fc»*"
reiak» (Se»g>e®sa®rF<-)« — Kérjen árje-—^’?

45 3SJ ILJze m e t, hí1 '/ÜSS
azonnaltv Vk >" -Ífc. Sí? f -5 2» ávoiit

at <«i ví ITYOES Jk3 iáié. S#S áw£
U e!esék

endfi ®séség
* l.í<&rj«---rí haté^rozoítftn

Ga rve n s

®% tv # ára 70 fillér
•. „n -V# \/XA---.A 0S2K CiS á legjobb és legerősebb

sósborszesz az«4 ács»
PjjjT’ TÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVA9 YTAliAXS A9, * ->rfv--

a leghatásosabb készitméü? a *
II TOKAJI CHINA-VASEOR

Reodkirtli kei)eme4 ízű. erűsít, tiszhijs a vért 
^lf Kis öreg ára S20 ísr. Nagy Qveg 6 her. Kaph&SÓ gyó^ytárah 

Poétán küldi KORONA »GYÓGYSZERT AB Sodapest, Kál*ls-

Mim
ára 2 K, 1 K és 30 fillér, 

ostán száliiija utánvét mellett a 
vegyészeti áa fcsz- 

ililiuEuu metíksi fabcratgrlüm.
a s <? . y T

í Garvena - művek, WIEN 
I ymiztéz siairanU is sisetSL Árjsrpelt iigyee és bérmestre, ¥ Ő »

Meglepő haíadáá S

>$S

ellemfTt legolcsóbb, leg$zoüdsbb vf
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Sadssesí, IV.. KSzpontiVárasház. (Káfoiy-k&fnt).

a legkiválóbb, szabadaítníiag réáett szer, ir.e‘7 mindenfajta Wv 
get » íahásban ép m%í, mint mindennemű teeray«, vSs»» 
6» íev^ífetfii I» egyéb kert- és véleménybe® kártákeey 
SsáKa* es azok pe£#st *f>nucsl tarpall.

t^gmegbizhatóbb védSezer «snoyog Ae <6*r**s •**«*. 
KaaznáhOi utasítás szériát raió eljárta »«Mi bísleeith»* 

a feltétlen eredméhfC
'r<js«*rkép»l»«t6s SSti@r}»r

DIAMANT éa VADAS
Budapest« VII., Damjanich-v. SS. — Telelőn 21-KI

. iia '̂jjsiflaiu») ma rwtersnataasg?1 nirKOüiwirwiii isis

fényképészeti és festészeti műtermében

készülnek csak eisÜrendű művészies

Mai oetmiűés .Fehér Galamb* stűstszsi
SVQAFEST, HUH8ÁRIA-KÖSU7 S3 

K Kapható «adta gy&yyjZfba»*» dm-yriátas.

r«méi
|i|| I kivitelben fényképnagyltásokt square!! 
,1^ J s*l és gigjfestmények. SAásslások selyerara 
* iára. defántssoníra sib. Bross, föggeíék. Iß stb. 
[festményekkel. ForctßAsbi é^.m féegfcéptic^ 
b MirSl küllők inausn és bérmstiíve fejegyzskft i

vnv*
scan- V

^ ^ hu-sználjon
-í’-C--^y*-^/ 3 so Q n a 1

5 - M I €3- H- A IN - pasztillát,
ly 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet ....
iiér. — Minden gyógys-ertárhan és dro$enáMa kapható.

VÁS TAMÁS •» KISPEST, S£t
r.ryyyn QOStSli SZfiJL^tSS 8 ÖOboj r^TTíCi6$3M ?í * ■

K^vie»

illKÉZPASZTÁli Szailodáz: Símen Fél 

I Sudapes-t. VI.,VScsl-li8nrt2S.ee.
í 100 ezoba 2-20 K -tól feljebb, tdszolglVé»- 
\ gstl 6a nUanyvilAgitAatol eeytitt Fürdék,
I elegáns iávéháa. étterem. Vülamos r&eati 
I inegáiSáhcly az flsszea eilyaudrarob és

____ halók faiflu_________■;
'V «sBÄatiaiaBBBäatiSSfi^

S uep sieti ttxtetse !#•» 
«es Tégeife K iTO «*■

Or. KOVÁCS gpStftära 
Sudsptst Sgár-uitza 17. 

,Tetl«u-títil*feM i*sr*
á #g#|ileüW és.%

££?.s-. >*.
Melyik yendéglőben étkezik BudapeKÍrSí j«5S

Intézete> St a er orma árul eíséfsagiuikás azei 
vtiígaa e$ Ámeeli lerjeéee.ürítim&m;fü

¥1.» AfáöBÁSS 39, S$, Els8 és tegnagyobb
iyi lr &!sa védő részvSspanta lene-este-íyOsSresdfi kesytoi

1 VÁMOSI ISTVÁN *
késműves és vilanyerővel berendezett muköszörüldéje Zalaegerszegen. ^GramafonokKarácsonyi

sgsmBmmgmBSgsamBä Raktár őri tartok. S angol, svéd es solmgem 
borotvát, hajvágó-gépeket, fodrász-, szabó-, női- és 
papirvágó ollókat, ló- és marhanyirő gépeket, 
zseb- és konyhakéseket, evő-eszközöket, kerti 
(metsző) ollókat, szöíőojíó-késeket, fenőköveket, 
fenőszíjakat stb. nagy választékban.

Az áruk jó minőségéért felelősséget vállalok.
Borotvák, ollók, kések s minden e szakmába vágó 

tárgyak köszörülését és javítását oicsón és

(beszélőgépek),ajándékok
V£.í£; varrógépek,

kaphatók

összes vadász-cikkek, a legszebb kivitelű
ragadoz© madarak.

Elvállal mindennemű dlszműlakatos munká­
kat, javításokat kezesség mellett.

Szives pártfogást kér
HORVÁTH IMRE

míílakatos és kereskedő Zalaegerszegen

tóiMHEl íímmSmM

gyérdemű közönség b. tudomására adui, hogy a Weisz Ede 
eház átellenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek 
a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia

Van szerencsém a
féle házban. — a várm
különféle kőszénre

Törekvésem az, h<

Htó Hői
MIWIMÍ1

'>y.

1908 december 13. >Zakmegye, Zalavármegyeí Ti;-«b
i-\U J.L* jp--C 11
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Csak az ily

cégtáblával
jelzett

üzletekben

lesznek

' Singer
a varrógépek 

sS elárusítva.

Eladó
nagymennyiségű zöldojtvány.
Gyökeres és sima riparia portális alanyon 

ojtottak, minden betegségtől mentesek, kifogás­
talan fajtiszták, amiért szavatolok.

A fajok nevei a következők : Margit, Mézes­
fehér, Nemeskadarka, Oportó, Nagyburvundi, 
Tramini, Szilva-szőlő, Püspök-szőlő, Bikator, 
piros és fehér saszla, piros és fehér kecske- 
szemű, Pasat úti, Füzmony, Bakszőlő, Ezred­
éves, Kossuth Lajos, Hárslevelű, Lisztesfehér, 
Mustosfehér, Ezerjó, Sárga muskotály, Zöld- 
szilváni, Olasz rizling, Juhfark, Sávfehér, 
Leányka, Delawáre, Pozsonyi fehér, Muskát 
Hamburg, Muskát Ottonel, Árvámon.

Egyanezekben a fajokban nemes vesszők is
kaphatók.

Két millió fáspárosításhoz való ripária por­
tális vessző is van.

Eladó 6 miliméter vastagságtól fölfelé ezre 
20 korona.
I. oszt. fás párosítás ezre 100 írt.
I. > gyökeres zöld ojtvány ezre 80 >

Válogatott igen erős hiánypótlásra ezre 100 *
I. o. sima zöldojtvány válogatott, ezre oO *

A rendes sima zöldojtvány ezre 40 >
I. o. gyökeres ripária portális ezre 20 >

II. » » > » » 12 »
I. » sima ripária portális ezre 10 >
n. > » . » » 6 >
Direkttermő Oihelló szőlő ezre 5 >

Megrendeléseket őszi és tavaszi szállításra 
elfogadok.

Megrendelés esetén az árnak x/3-ad része 
előlegül elküldendő, a többi pedig utánvéttel 
történik.

Csépány Mihály
bortermelő és ojtványkészítő Gyöngyös, 

Tó-utca, Kálvária part alatt.

-Zetamegye, ZsW-rmegyei Hír!
1908 december 13

iMA'lísmifllliilí®

r. I Minden varrógép, melyet
Figyelmeztetésül ■ Varrógépüziet

Singer varrógép“ névüatt forgalomba bocsát, csak 
utánzata egyik régebbi szerkezetünknek, amely családi 
gépeink uj szerkezeténél fogva, úgy szerkezet, mint 
használhatóság és tartósság tekintetében a mienktől 

nagyon távol áll.

SINGER Co
varrógép részvénytársaság 

ZALAEGERSZEG, Vármegyeház-tér 1.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép

üzlete.
Minden rendszerű varrógép javítása elvállaltatik és szak­

szerűen eszközöltetik.

A VERSENYÁRUHÁZBA
megérkeztek az Idény legújabb divatu

alap és sapka újdonságai
■ Igen nagy mennyiségben és versenyen kívüli árakon.

Ugyanott kaphatók:
1 pár gyermek cipő 
1 > női eugos borjú bőr cipő

frt 90 kr.
o » — »

§§§ 1 > férfi sima borjú bőr cipő 3 » -— »
1 » » betétes borjú bőr cipő 3 » 25 »
1 » ■» borjú bőr c;pő 3 » 50 »

1 pár női fűzős borjú bőr cipő 3 frt 50 kr
1 » férfi Box Calf eugos cipő 4 » 25 »
1 » női fűzős Box Calf cipő 4 » 25 »
1 » férfi Box Calf Bergsteiger c. 4 » 50 >
\ » í, » » esatos Ideál c. 4 » 75 »

Tisztelettel
P011 bizományos.

e
1

r

Reisin_ger és Eisner céj§
divatáruházábari

felülmúlja az eddig nyujtottakat. 
Az összes raktáron levő

szövetek es mosóáruk
mélyen leszállított árban kerülnek eladásra, a

*r> * * *eV-----

m « e ® t» & m

OYédjegy:

grA'm r' Mii «11 ilÉ*»*-***

e m ® e e ®
„Horgonyé

k Liniment Capsid comp.,
1 y§r§93y’PaiihExi£íi?r pétliki

(aj régjóiüüc bizonyult háziszer, mely 
már több mist 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult kl*zvényBél, 
casznái ée meghui^ekfiól bedörieölée- 
kéopen használva. ;*&

FigyelraezUítés. Silány hanuatváeyok 
miatt beváeái-láakor óvatosak legyünk és 
ónak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Hergcry* védjegygyei és a Rtefeter ezóg- 
jeg> zéssel ellátott dobozba van tsaomagolva. 
Ára üvegekben 80 (Hier, 1 kor 40 t és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Törik 
iézeef gyógyszerésznél, Budapesten.

Kichter gyó^yazrrtára 
a* „Arany eroazlá*ih<#84‘, Prágában.
Ehs^bethetreene 6 neu. e»66ii

eJEIeLwi

Kész gyermekraha és maradék áruház!
Ezennel szíves tudomására adom a t. c. 

vevőközönségnek, hogy a Főtéren

kész gyermekraha és
maradék áruházat

nyitottam.
Ismeretségeim révén sikerült nagyobb 

mennyiségű kész gyermekruhákat, női .* •
pongyolákat, blousokat, alsó fehér- 
nem üeket kész valamint legkülönfélébb \

áe&Á
gSKir-

ffOVjß*' - - - . ...
eVivf- • • Sft-

• hXy^l

•i
és legfinomabb belföldi SZOVBtCkBt 
beszereznem,^miáltal abban a kellemes bt ly-’S *
zetben vagyok, hogy a n. é. közönséget 
minden tekintetben a legolcsóbban és leg- 
szol i dabhan ki.- zolgál ha tóm.

Magamat a n. é 
fogásába ajánlva, maradtam

teljes tisztelettel

Lusker Jánosné.

zönség szíves párt-

7>> '

Nyumatött Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


